



ලංකාණ්ඩුවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිධකරණලදී.

නො. 6,959 — 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දිනවූ සිකුරුදා.

Part IV. — හතරවෙනි කාණ්ඩය.

ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාචදරණලද ප්‍රකාශපත්‍රයයි.

නෛකමුත් විරජමානවූ මහාබ්‍රිහාන්‍ය සහ අධිරාජ්‍යයන්ගේ නම් එක්සත් රාජ්‍යයෙහිද, මුහුදින් එතර ඇති ජනපදයන්හිද රජපදප්‍රාප්තවූ සහකරුසහකරු පස්වෙනි ජෝර්ජ් මහාරාජ්‍යයෙහිද මහාමාත්‍යවහන්සේගේ නාමයෙන්:

හැන්වි මයිකල් සහ සෙන්ට් ජෝර්ජ් යන අතිවිසිඹ පවකතියේ කොමිෂාරිවරුන්වූද ලිඛිතව සහ ජිව අයත් ප්‍රදේශ ආණ්ඩුකිරීමෙහි නියුක්ත රෙජිනෝල්ඩ් එඩ්වඩ්ස් විසින් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාචදරණලද

ප්‍ර කා ශ ප ත්‍ර ය යි.

ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්.

මන්තාරම් පලාගේ සෙක්ටර් කොමිෂිය විසින් වර්ෂ 1907න් පිරිසර බදු සෙක්ටර් සමබනි ආඥාපණයන් 19වෙනි වහන්සිය යටතේ අතුරුපණන් සමහරක් පණවනලදුව ඒවා එම ආඥාපණයන් 20 (2) වෙනි උපවගන්තියේ ප්‍රකාර සිරකරණ ලදුව 1914ක්වූ ජනවාරි මස 30වෙනි දින දරණ ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි 1914ක්වූ ජනවාරි මස 17වෙනි දින දරණ ප්‍රකාශ පත්‍රයෙන් ප්‍රසිධකර තිබේ, යහොකා සෙක්ටර් කොමිෂිය විසින් අවලංගුකර ඒ වෙනුවට 1917න් 34වෙනි ආඥාපණයෙන් අලුත්වැඩියාකරණලද පළමු ආඥාපණයන් 19වෙනි 20 (1) (b) වෙනි වගන්තිය යටතේ මීට යාකර තිබෙන උප ලේඛනයේ සඳහන්වන අතුරුපණන් පණවන්නට යෙදුණු බැවින් වැඩබලන ලංකාණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ වන අප විසින් ඉහතකී ආඥාපණයන් 20වෙනි වගන්තියේ (2) වෙනි උපවගන්තියෙන් අපට දී තිබෙන බලය කරණකොටසෙහි කාරක මණ්ඩල සභාවේ අනුමතය පිට පළමු අතුරුපණන් අවලංගුකිරීම සහ මීට යාකර තිබෙන උප ලේඛනයේ සඳහන්කරණලද අලුතෙන් සාදනලද අතුරුපණන් සිරකිරීමත් එම අනුමතය පිට අප විසින් කරණලද බව මෙයින් සිසර්දෙනාම දනගනිත්වා.

එසේ දෙවාචදරණට යෙදුණේ අප සාමන්තවහන්සේගේ වර්ෂ 1907න් පිරිසර මහාමාත්‍යයන් එක්වාදහස් නවසිය දහඅටක්වූ ජූලි මස විසිනව වෙනි දින එහි ලංකාවියෙහි කොමිෂියේ දෙවාචදරණ ඇත.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

රජතුමාණන් දෙවියෝ රකිත්වා. ඒ. ඇස්. පැග්බන්, වැඩබලන මහසෙත්‍රකාරීන් විසින්.

උපලේඛනය.

වර්ෂ 1907න් ගම්බද පාඨශාලා සමබනි ආඥාපණයන් 19වෙනි 20වෙනි වගන්තිය යටතේ මන්තාරම් පලාගේ සෙක්ටර් කොමිෂිය විසින් සාදන්නට යෙදුණු අතුරුපණන්.

1. මේ අතුරුපණන්වල “පිරිමි ලමයා” “ගැහැනු ලමයා” “ලමයා” යන වචනවලින් මීට යාකර තිබෙන උපලේඛනයේ සඳහන් කොඨාස ඇතුළත වසන්තාවූ පිරිමි ලමයෙක් හෝ ගැහැනු ලමයෙක් හෝ ලමයෙක් හැරේ. “දෙමව්පියෝ” යන වචනයට ලමයෙකුගේ සාරකාරයෙක් නොහොත් ලමයෙක් සාරවසිඛිත කෙනෙක්ද ඇතුළත්ය. “ව්‍යවස්ථා පොත” යන්නෙන් කායකී සම්පාදකමතය සභාවෙහිදී ලංකාණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් අනුමතකරණලදුව එකලට වලංගු කොට දීමේ පාඨශාලා සමබනිවූ ව්‍යවස්ථා පොත හැරේ. “පාඨශාලාවලට පැමිණීම” යන්නෙන් ව්‍යවස්ථා පොතේ නියමකර තිබෙන අන්දමට පැමිණීම සටහන්කරණ ලේඛනයක පැමිණ සිටීමේ සමූහයක් කාලයක් හැරීයද ව්‍යවස්ථා පොතේ නියමකර තිබෙන කාලය තුළ පැමිණ සිටීම හැරේ. ලමයෙකුට ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණවූ සහ යොග්‍යවූ පිලිවෙත් සාදන්නා, “සැලකිය යුතු බාධාව” යන මේවා 1907න් ගම්බද පාඨශාලා සමබනි ආඥාපණයන් 20 (1) (b) යන වගන්තියේ විභාග කර තිබෙන අනි අගවත්. “පාඨශාලා පරීක්ෂකයා” යන්නෙන් ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරණලද පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙක් හැරේ.
2. පිරිමි ලමයින් පාඨශාලාවට පැමිණීම, වයස අවුරුදු 6ට අඩුවූ සියලුම පිරිමි ලමයින්ගේ දෙමව්පියන් විසින් ඉගැන්වීමට යොග්‍යවූ සහ සුදුසු පිලිවෙළක් යොදාගෙන තිබුණොත් නොහොත් පාඨශාලාවට නොපැමිණීමට සෑහෙන කාරණ නිසුණොත් මිස නැත්නම් එබඳු ලමයෙක් 5වෙනි ප්‍රමාණයෙන් සමන්විත නොහොත් වයස අවුරුදු 14ට පැමිණීම යන මේ දෙකින් එකක් පැමිණෙනතුරුම තමා පදිංචි ස්ථානයෙන් හැකිවීමට 3ක් ඇතුළත පිරිමි ප්‍රසිධ ස්භාෂා පාඨශාලාවකට යන්ට පැමිණීම යුතුය.

2A. ගැසට් ප්‍රකාශයට පැමිණීම.—වයසින් අවුරුදු 6කට අඩුනොවූද, අවුරුදු 12කට වැඩිනොවූද ගැසට් ප්‍රමාණයෙන් දෙමව්පිය කෙනෙක් විසින්ද මහමදුගම්කාර හෝ දෙමළ ගැසට් ප්‍රමාණයක් නම් අවුරුදු 6ට අඩුනොවූද අවුරුදු 10කට වැඩිනොවූද ගැසට් ප්‍රමාණයෙන් දෙමව්පිය කෙනෙක් විසින් ඉගෙනගැන්මට වෙන යොග්‍යවූ සහ සුදුසු පිළිවෙලක් යොදාගෙන නිවුණොත් නොහොත් පාඨශාලාවට නොපැමිණීමට සැලකෙන කරුණක් නිවුණොත් මිස නැත්නම් තමා පදිංචි ස්ථානයේ සිට ගැනැප්ම 2ක් ඇතුළත පිහිටි ප්‍රසිද්ධ ස්ථානවල පාඨශාලාවකට යැවිය යුතුයි. එහෙත් තමා පදිංචි ස්ථානයේ සිට ගැනැප්ම 2ක් ඇතුළත පිහිටි පාඨශාලාවකට ගැසට් ගුරුවරයෙක් පත්කර සිටිනොත් මිස නැත්නම් මහමදුගම්කාර ගැසට් ප්‍රමාණයකට පාඨශාලාවකට පැමිණීමට බලකළ යුතු නොවේ.

3. පාඨශාලාවට පැමිණීමේ කාලය.—යම් පිරිමි ප්‍රමාණයක් හෝ ගැසට් ප්‍රමාණයක් පාඨශාලාවට පැමිණ සිටීමේ කාලය නම් එමවයසේ වෙන ප්‍රමාණයට ඉගැන්වීම පිණිස පාඨශාලාව විවෘතකර තිබෙන මුළු කාලයමය.

4. අගම.—මේ අතරුපණත්වල කියා තිබෙන යමක්. (a) 1907හේ ගම්බද පාඨශාලා සමබන්ධ ආඥාපණයෙන් 21 (d) යන උපවගන්තියේ ප්‍රකාර පාඨශාලාවේ අගම බිම්පි උගන්වන්නාවූ කාලයතුළ ඒ පාඩමෙන් යම් ප්‍රමාණයක් අගත්ව ඉදිමට අවසර දෙනවාට බාධාසහිත නොවේ.

(b) යම් ප්‍රමාණයකුගේ මව්පියන් අයිතිවූ අගමේ ප්‍රකාර සමුදායයෙන් අගම සමබන්ධ ක්‍රියාවන් කරගැනීම පිණිස මවන් කර තබනලද යම් දවසක එබඳු ප්‍රමාණයක් පාඨශාලාවට පැමිණ සිටිනලෙස ඕනෑ නොකෙරේ.

5. අවුරුදු 12ටත් 14ටත් අතර වයස ඇති පිරිමි ප්‍රමාණයක් සේනාපතිවරයාගේ ප්‍රධානතැන සතු වියහැකිවූ ප්‍රමාණය ජනවත් කටයුත්තක යෙදී සිටිනවිට එබඳු පිරිමි ප්‍රමාණය සේනාපතිවරයාගේ වෘත්තීය පොතේ කියා තිබෙන ප්‍රකාර පස්වෙනි ප්‍රමාණයෙන් කියවීම ලිවීම ගණිත භාෂ්‍යයෙන් සමන්විත වුවට සේනාපතිවරයාගේ ඉන්ස්පැක්ටර්ගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබාගත්තොත් එසේවූ ප්‍රමාණ සේනාපතිවරයාට පැමිණෙන්නට උවමනා නැත. එසේම වයස 10ට වැඩි ගැසට් ප්‍රමාණයක් සේනාපතිවරයාගේ ප්‍රධානතැන සතු වෙන අන්දමට ප්‍රමාණයක් කටයුත්තක යෙදී සිටින්නේ නම් එබඳු ගැසට් ප්‍රමාණයක් පාඨශාලාවට පැමිණීම උවමනා නොවේ.

6. යම් මව්පිය කෙනෙක් මේ අතරුපණත්ව හෝ මව්පිය කොසියම් එකක් හෝ කඩකලොත් නොහොත් එසේ ඊට අනුව ක්‍රියානොකලොත් නොහොත් එසේ ක්‍රියාකිරීමට අනපසුකලොත් එබඳු අය ඒ ගැන වැරදිකාරයාවූ එක එක වැරද්දට රුපියල් 20කට වැඩිනොවන්නාවූ දඩයක් ගෙවීමටද දඩස්පතා පවතින වැරද්දක්වීම මේ එක එක දඩයට රුපියල් 6කට වැඩි නොවන මන්ත් වැඩි දඩයක් ගෙවීමටද යටත්වෙනවා ඇත.

7. පාඨශාලාවක් පිහිටුවන්නට හෝ පළමුකොට ඉගැන්වීම සඳහා පාවිච්චිනොකළ සේනාපතිවරයාගේ කාර්යයක් හෝ ගොඩ නැගීමේදී පාඨශාලාවට පැමිණීමට නිසි වයස ඇති ප්‍රමාණයක් පැමිණෙන පවත්නාකමට හෝ පවත්නාවලට ඉංග්‍රීසි හෝ වෙනත් භාෂාවක් උගන්වන්නට කැමති යම්කෙනෙකු විසින් ඒ බව ලබාසිටින පාඨශාලා පරීක්ෂක හෝ උප පරීක්ෂක කෙනෙකුට හෝ සේනාපතිවරයාගේ ප්‍රධානතැනට හෝ එබඳු පාඨශාලාවක් හෝ ඉගැන්වීම පවත්වන්නට අඩුගණයක් මාසයකට ප්‍රථමයෙන් දැනුම්දී ඉන් පසුව කියනලද පවත්නාකම හෝ පවත්නා ගැණක් නම් විසින් උගන්වන්නට යන කාරණ ගැණක් ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකවරයා විසින් ඕනෑකරණ කාරණ ගැණ දැනුම්දෙන්නට ඕනෑය.

සැලකිය යුත්තක්.—මේ අතරුපණත්වල 1වෙනි 4වෙනි වගන්තිවල සඳහන්වෙන ගම්බද පාඨශාලා සමබන්ධ ආඥාපණයෙන් කොටස් පහත පෙනීයන ඒවාය.

20. (1) (b) යන වගන්තිය.—මව්පියෙක් ඔහුගේ ලමයා අධාර ලැබීම පිණිස ඉගැන්වීමේ කීරැක්ටර් උත්තාන්තේ විසින් ලියාපදිංචිකරණලද පාඨශාලාවකට හෝ අධාරලබාගන්නාහැටියට ඉල්ලීමපත්‍රයක්දී ඒ ගැණ කලානොවිටිට තිබෙනවායයි කියන පාඨශාලාවකට හෝ ඉගෙනගැන්මට ප්‍රමාණයක් සහ සුදුසු පිළිවෙත්කර තිබියයි ඉගැන්වීමේ කීරැක්ටර් උත්තාන්තේ විසින් සහතිකකරණලද පාඨශාලාවකට පැමිණෙනවාය කියා බප්පුකලොත් නොහොත් ඉගැන්වීමේ දෙපාර්තමේන්තුවේ කීරැක්ටර් උත්තාන්තේ විසින් ඉගෙනගැනීමට ප්‍රමාණයක් නොහොත් යොග්‍යවූ පිළිවෙත් කියා සහතිකකරණලද වෙන සැලකෙන මාසයක් ඔහුගේ ලමයාට ඉගැන්වීමට කර තිබෙනවාය කියා බප්පුකලොත් හෝ පාඨශාලාවට පැමිණීමට බලගන්කාර කිරීමෙන් ලමයා නිදහස්කළ යුතුය කියා ඉගැන්වීමේ කීරැක්ටර් උත්තාන්තේගේ සහතිකපත්‍රයක් පෙන්නවින්නට යෙදුණේවීම මව්පිය කෙනෙක් ඔහුගේ ලමයාට ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණයක් සහ යොග්‍යවූ පිළිවෙත් සාදන බවකිනවාය කියා සලකනුලැබේ. තවද දෙමව් පිය කෙනෙකු විසින් තමාගේ ලමයාට පාඨශාලාවට නොපැමිණීමට සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුණේයයි නවුකාරවරයාට ඒත්තු යන අන්දමට බප්පුකලෙවීම මහුගේ ලමයා පාඨශාලාවට පැමිණීමට නොසැලැස්වීම ගැණ කිසිම දෙමව්පිය කෙනෙකු වරද කාරණයක් නොකළ යුතුයි. මව්පිය කෙනෙකු විසින් ඔහුගේ ලමයා ලෙඩක් කරණකොටගෙන හෝ වෙන වැරැක්කිය නොගැනී කරුණක් නිසා පාඨශාලාවට නොපැමිණීමේයයි බප්පුකලෙවීම ලමයා පාඨශාලාවට නැරීමට සැලකිය යුතු බාධා බහුට තිබුණේයයි සලකනුලැබේ.

21වෙනි වගන්තිය.—අගම උගන්වන කිසිම පාඨශාලාවක් ගැන පලාතේ පාඨශාලා කොමිෂියට මෙහි පහත සඳහන් වෙන කරුණු ඒත්තුකියේනම් මිස නැත්නම් එය ප්‍රසිද්ධ ස්ථානවල පාඨශාලාවක් හැටියට සලකනු නොලැබේ.

- (a) පාඨශාලාවේ කාලයටහපන් සඳහන්වෙන කාලය අතරතුර පමණක් අගම ඉගැන්වීම කරණවාය කියාද.
- (b) පාඨශාලාව අයිති අගමේ ශිෂ්‍යයන්ට මිස අනෙකු අගමවල ශිෂ්‍යයන්ට මව්පියන්ගේ අකමැත්ත පිට අගම උගන් වන්නේනැත කියාද.
- (c) අගම ඉගෙනගැනීමට නොපැමිණෙන ශිෂ්‍යයින් ඒ අගමක් ඉගැන්වීමට නියමකර තිබෙන කාලය ඇතුළත වෙන කාරණ ඉගැන්වීමෙහි යොදාසිටිනවාය කියාද.
- (d) අගම සමබන්ධ කාරණ උගන්වන කාමරයේ පැමිණ සිටීම ගැන බවුන්ගේ මව්පියගේ බාධා කෙරෙන්නම් එවැනි ශිෂ්‍යයින්ට අගම උගන්වන කාලයතුළ පාඨශාලාවේ වෙන කොභාසයක පාවිච්චිකරීමට හෝ එවැනි කාලය අතරතුර පැමිණ නොසිටීමටත් ඉඩහැර තිබෙනවාය කියාද.
- (e) මේ වගන්තියේ පිටපත් ඉංග්‍රීසි සිංහල දෙමළ භාෂාවලින් ලියා පාඨශාලාවේ පහසුවෙන් පෙනෙන තැනක අලවා තිබෙනවාය කියායයි.

මෙම අතරුපණත්ව මන්තාරම් පලාතේ සේනාපතිවරයා විසින් වසර 1918ක්වූ මාර්තු මස 2වෙනි දින යෝජනාකර සාදනලදී.

බී. ඒ. ඩී. ගැන්විල්ල, ප්‍රධානතැන.

උපලේඛනය. (ඇමුල්)

- 1. මන්තාරම් දූපතේ පලාත්. නැගෙනහිර මන්තාරම් පාඨශාලා කොභාස බස්නාහිර මන්තාරම් පාඨශාලා පලාත්
- 2. මාන්තාසි පලාත්. මාන්තාසි උතුරේ පාඨශාලා පලාත මාන්තාසි දකුණේ පාඨශාලා පලාත

- පේරුන්කාලිපත්තුවේ පාඨශාලා පලාත මේවිකුඩුලේ පාඨශාලා පලාත
- 3. මුසලි පලාත්. බස්නාහිර නනදී පාඨශාලා පලාත නැගෙනහිර නනදී පාඨශාලා පලාත උතුරු මුසලි පාඨශාලා පලාත දකුණු මුසලි පාඨශාලා පලාත

මහා බ්‍රිතාන්‍ය සහ අයර්ලන්තය යන එක්සත් රාජ්‍යයේදී, මුහුදින් එතර බ්‍රිතාන්‍ය රජාවලද රාජකීය කලින් සමය සංරක්ෂක පස්වෙනි ජෝර්ජ් රජු රජුරුවන්වහන්සේගේ නාමයෙන් ය:

සෙන්ට් මයිකල් සහ සෙන්ට් ජෝර්ජ් යන අතිශිතව පවතින සමාජික බුරුකරු ලබනාච්චයේ සහ ඊට අයත් ප්‍රදේශවල ආණ්ඩුකාර බුරුකරු රෙජිනෝල්ඩ් එඩ්වර්ඩ්ස් ස්ටීව්ස් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාච්චරුණලද

සු නා ශ ප්‍ර ක් ස සී.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්.

විෂි 1910යේ නොවැම්බර් 6 දරණ නාගරික සහ ආඥාපණයේ 109 (1) වෙනි වගන්තියේ පංගාර්තු යටතේ කොලඹ නාගරික සභාව විසින් සාදනලද මෙහි පහත දක්වන උපාධිකාරීන්ගේ එම ආඥාපණයේ 109 (3) වෙනි වගන්තියේ පංගාර්තු යටතේ ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මහත්මිය සහායී කැමැත්ත ඇතුළු සිරකරන ලද්දේය.

තවද එම ආඥාපණයේ 109 (3) වෙනි වගන්තියෙන් අපවන පවරු නිකුත් කිරීමට කාරණා කොටසකට අණ්ඩුකාරතුමා වන අප විසින් එම උපාධිකාරීන්ගේ මෙයින් එළිදරව්කර සිටින බව සිලලදෙනා විසින් දනගුන්ගේය.

අප සාමන්තවහන්සේගේ විෂයයන් එක්දහස් නවසිය දහඅටකට වූ ජූලි මස විසින්වනවන දින එම ලබනාච්චයේ කොලඹදී දෙවාච්චරුණ ලද්දේය.

ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,
ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්,
වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

රජතුමාණන් දෙවියෝ රකින්නා.

නියතලද උපාධිකාරීන්ගේ,
ගිනිකුරු සැදීම.

විෂි 1916වූ මාර්තු මස 3වෙනි දින නිකුත්කරනලද නොවැම්බර් 6, 782 දරන ආණ්ඩු ශ්‍රී ලංකා ප්‍රසිද්ධ කර තිබුණ අනන්‍යයදයකට ද වෙළඳ මි සහ කටයුතු සම්බන්ධ උපාධිකාරීන්ගේ එකතුකරණ ලද්දකි.

විෂි 1910යේ පනවනලද 6වෙනි ආඥාපණයේ 212වෙනි වගන්තියේ කාරණ ගැන මෙහි පහත දක්වන වෙළඳ මි ගෝ කටයුත්ත අගුණ සහිතවූද අනන්‍යයදයකට ද වෙළඳ මි ගෝ කටයුත්තක් හැරියට මෙයින් එළිදරව් කරනු ලැබේ.

උපාධිකාරීන්.

විෂි 1910යේ නාගරික සහ ආඥාපණය.

මෙහි පහත දක්වන කටයුත්තට පාවිච්චිකරණ ස්ථානවලට විෂි 1910යේ 6වෙනි ආඥාපණයේ 212වෙනි වගන්තියේ කාරණ ගැන අගුණ සහිතවූද අනන්‍යයදයකට ද වෙළඳ මි සහ කටයුතු හැරියට උපාධිකාරීන්ගේ එළිදරව් කරනලද වෙළඳ මි සහ කටයුතුවලට එම ආඥාපණයේ 233වෙනි වගන්තියේ නියමය ප්‍රකාර ගෙවියයුතු ගාසු නියමකර විෂි 1916යේ මාර්තු මස 10වෙනි දින නිකුත්කරනලද 6, 783 දරණ ආණ්ඩු ශ්‍රී ලංකා ප්‍රසිද්ධ කර තිබුණ B අක්ෂරය දරණ ලේඛනයට මෙහි පහත දක්වන ගාසු අයවැනිවීමට එකතුකරණලද කොලඹ නාගරික සභාව විසින් එම ආඥාපණයේ 233වෙනි වගන්තියට අනුව යාමෙන්, කාරක මහත්මිය සහායී කැමැත්ත ඇතුළු ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අවසරය පිට නියමකරගත් බව මෙයින් දැනුම්දෙනු ලැබේ.

ගිනිකුරු සැදීමට, අවසර පත්‍රයේ ගාස්තුව. රුපියල් 25යි.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,

විෂි 1918ක්වූ ජූලි මස 29වෙනි දින කොලඹ මහසෙක්‍රතාරීස් කන්තෝරුවේදීය. (අත්සන්කළේ), ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දැන්වීම.

No. 3,261, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ කථනර දිසාවකින් ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 2වෙනි දිනට සඳුදා පස්වරු 10 කථනර කවිච්චියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කථනර දිසාවකින් රයිසම්කාර්ලේද, නැගෙනහිර පස්දුන්නෝරලේද, බස්නාහිර පස්දුන්නෝරලේද යන කොඩාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
1	සිහියම් 16,491. ගම—පානකඩ, මුත්තේබෝගෝපන්නුව. ඉල්ලීම්කාරයා—ආර්. ජ. සිල්වා.	අයිතිකම්කරුගේ නම.	වගාව	0 3 33
1	සිහියම් 16,641. ගම—මෙන්නේරිගම, උඩුගහපන්නුව. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලීම්කාරයෙක් නැහැ.	ඒ. ජෝමානිස් සිල්වා සහ තවත් අය	වගාව	2 0 39
4	මැදගොඩැල්ලේගෙන	බී. ඩී. ජේම්ස් සහ තවත් කෙනෙක්	කුඹුර	0 0 15
6	කටුනන්තියාවෙල	බී. ඩී. ජේම්ස් සහ තවත් කෙනෙක්	එම	0 0 15
	සිහියම් 16,404. ගම—බෝනලාව, දකුණු මහපන්නුව.	බී. ඩී. ජේම්ස්	එම	0 0 14
20	පල්ලෙලැවැටියේකුඹුර	එච්. බස්නියන් ප්‍රනාන්දු	එම	1 0 5
24	එම	එම	එම	1 0 26
26	කොස්ගහවත්ත	එච්. සාර්දි	වත්ත	0 0 13
	සිහියම් 16,405 ගම—ගොරවල, ඉද්දගොඩපන්නුව.	අයි. සිමන් අප්පු සහ තවත් අය	එම	0 2 30
1	කටුමලගොඩකන්දේවත්ත	ඇම්. ජුවන්අප්පු සහ තවත් අය	එම	1 3 29
3	රුක්ආත්තනගහවත්ත	ඇම්. ජුවන්අප්පු සහ තවත් අය	එම	
4	එම	ඇම්. ජුවන්අප්පු සහ තවත් අය	එම	

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ කථනර උප ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන්ද, පලැන් ගැන කොරතුරු සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

විෂි 1918ක්වූ ජූලි මස 26වෙනි දින කොලඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

No. 3,262, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ කථනරාජ දිසායතන උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණවුම් සන්තක ඉඩම් අණවුම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 24වෙනි දින වූ අගභරුවාදී උදේ 10ට මිරිපැන්ගේ සහ වීරපිටියේ පිහිටි මෙහි ඉඩම්වලදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන් දමකින් නිවැරදිකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කථනරාජ පලාතේ කථනරා නොවමුණේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

මුල් සිතියම 16,383. ගම—මිරිපැන්න, මාලවත්තද්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අත්දම.	මහත, අ. රු. ප.
2	ඉලංගන්කන්දෙවත්ත	.. ඩී. ඇල්. ඇම්. අබ්දුල් රහිමන් රබර්	.. 0 0 14
3	එම	.. එම	.. එම	.. 0 1 18
4	මිරිපැන්ගෙවත්ත	.. ඒ. ඇල්. ඉස්මායෙල් මරික්කාර් පොල් යනාදිය	.. 0 1 33
5	ගලගඟවත්ත	.. ඇම්. ඇල්. අබ්දුල්ලා පොල්	.. 0 2 23
6	එම	.. අයි. ඇල්. මොහමම්දුලාබ්දි එම	.. 0 2 21
7	කන්දෙවත්ත	.. මොහමම්දුලාබ්දි ඉස්මායෙල් සහ තවත් අය එම	.. 0 1 24

ගම—වරපිටිය, මාලවත්තද්ද.

9	ඉලංගන්කන්ද ජෝන	.. 0 2 25
11	කන්දෙවත්තලන්ද	.. ජේ. සමාර්ස් සිල්වා සහ තවත් අය පොල් යනාදිය	.. 0 0 36

ගම—මිරිපැන්න, මාලවත්තද්ද.

12	ඉලංගන්කන්දෙවත්ත	.. ඩී. ඇල්. ඇම්. අබ්දුල් රහිමන් එම	.. 1 0 14
----	-----------------	------------------------------------	-------	-----------

අක්කරයක කන්සේරු මිල රුපියල් 100 පවත් 500 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කථනරාජ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, පලාත් ගැණ නොරතුරු සර්වේශ් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 30වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැග්ගන්,
වැඩබලන මහසෙනෙකාරීස් වම්ස.

කථනරාජ දිසායතන අණවුම් උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දිනට හෝ ඊට මුත්තෙන් කථනරාජ කවේරියේදී පොල්, රබර්, හෝ නොහොත් වෙනත් බොහෝ ඉන්දුම් පිණිස මෙහි පහත සඳහන් අණවුම් සන්තක ඉඩම් කැබලි වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 2වෙනි දින පවත් කාලසීමාවක් නොමැතිව බදු ගැනීමට ඉල්ලා ලියාපදිංචිවන ලද ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගැනීමට බලාපොරොත්තුව සිටින්නේය. ඉල්ලුම්කරණ අයවලුන්ගේ සම්පූර්ණ නම් සහ පදිංචියේදී සඳහන් නොකර ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ. කවද කථනරාජ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙත මෙහි පහත සඳහන්වන මැනුම් ගාස්තු නැත්පත්කොට නැති සහ සුදුසු. එසේ මුදල් නැත්පත් නොකරන්නේ නම් ඒ ඉල්ලුම්පත්‍ර භාර ගනු නොලැබෙයි. ඉඩමේ බද්ද විකුණන්නට පෙර හෝ ඉඩමේ බද්ද විකිණීම නොකරණවාසි කථනරාජ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් නියෝජිතයකරගන්නාතුරු ඉහතකී අන්දමින් නැත්පත්කරණලද මුදල් අපසු ගෙවනු නොලැබෙයි. අණවුමට අයිති ඉඩම් බදුදෙන අයුරු සහ සවන්ගේ එහි වගන්තිවලට අනුව වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 2වෙනි දින වූ සඳුදා පස්වරු 1ට කථනරාජ කවේරියේදී මෙහි ඉඩම්වල බද්ද ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. ඉල්ලුම්කරන්නාගෙන් තක්සේරු මිලට වඩා ඉතා වැඩි ඉල්ලුම්කරණය බද්ද ගැනුම්කරණය වෙනවා ඇත. බද්ද වෙන්දේසියේදී ඉල්ලුම්කරන්නට පුළුවන් වෙන්ගේ ඉහතකී ප්‍රකාරයට කලින් මුදල් බැඳ ඉල්ලුම්කරනු අයවලුන්ට පමණකි.

බද්දේදී කොන්දේසි අදිය කථනරාජ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන. බස්නාහිර පලාතේ කථනරාජ දිසායතන කථනරාජ නොවමුණේදී, රසිගමකෝරළේදී, නැගෙනහිර පස්දුන්නකෝරළේදී, බස්නාහිර පස්දුන්නකෝරළේදී පිහිටි බිම්කැබලි 46ක්.

සිතියම 16,264. ගම—හල්කන්දපිල, මග්ගොන්බද්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	විකාර.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයකට අවරුද්දක බදු මිල.	
				අක්කරයක මැනුම් ගාස්තුව.	අක්කරයකට අවරුද්දක බදු මිල.
1	දවටගහකැලේ	.. වනය	.. 2 0 36	.. 4	.. 19
2	දවටගහලන්දෙරම්මුල	.. දෙයිය	.. 1 0 33	.. 5	.. 20
සිතියම 16,259. ගම—හත්දුරුරෙමුනාගොඩ, කථනරාජද්ද.					
2	දිමකොස්ගහලන්ද	.. කැලෑව	.. 4 1 26	.. 4	.. 20
6	එම	.. එම	.. 1 0 19	.. 5	.. 20
10	එම	.. එම	.. 1 1 13	.. 5	.. 20
සිතියම 16,232. ගම—රෙමුනාගොඩ, කථනරාජද්ද.					
1	පිටපිලලන්ද	.. කැලෑව	.. 2 1 8	.. 4	.. 19
2	දේවාලවත්තකැලේ	.. එම	.. 2 1 17	.. 4	.. 19
4	වැව්වගහගලන්ද	.. එම	.. 5 3 0	.. 4	.. 19
5	වැව්වගහලන්ද	.. එම	.. 3 1 37	.. 4	.. 19
6	එම	.. එම	.. 5 1 36	.. 4	.. 19
7	පරණගෙලන්ද	.. එම	.. 1 1 16	.. 5	.. 20
සිතියම 16,263. ගම—හල්කන්දපිල, මග්ගොන්බද්ද.					
1	කැබේල්ලගහලන්ද	.. කැලෑව	.. 1 0 21	.. 5	.. 20
2	එම	.. එම	.. 2 0 27	.. 4	.. 19
සිතියම 16,323. ගම—දියගම, කථනරාජද්ද.					
2	කබරගල්කන්ද	.. එම	.. 3 0 32	.. 4	.. 19
සිතියම 16,491. ගම—පානකඩ, මුත්තන්ගේ බාගේපත්තුව.					
3	මුල්ලේමිට	.. කැලෑව	.. 1 2 30	.. 5	.. 20
සිතියම 16,463. ගම—පානකඩ, මුත්තන්ගේ බාගේපත්තුව.					
1	මකන්දේගොඩැල්ල	.. කැලෑව	.. 1 3 34	.. 5	.. 14
සිතියම 16,336. ගම—මුවනපලාන, උඩුගහපත්තුව.					
1	වැලිපිල්ලෑව	.. දෙයිය	.. 0 3 23	.. 5	.. 14
සිතියම 16,641. ගම—මෙන්නේගම, උඩුගහපත්තුව.					
3	මැදගොඩැල්ලකෝන	.. ජෝන	.. 1 0 17	.. 5	.. 14
5	එම	.. කැලෑව	.. 2 0 18	.. 4	.. 13
7	එම	.. ජෝන	.. 1 2 1	.. 5	.. 14

සිතියම 16,404. ගම්-බෝහලාම සහ පැලවත්ත, දකුණුමහපත්තුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	විස්තර.	මහස,		අක්කරයක මැනුම් භාසතුව.		අක්කරයක නක්කේරු මිල,		අක්කරයකට අවරුද්දක බදු මිල. පළමුවෙනි 6 අවු. ඉතිරි 24 අවු. රු. අලු එක එක අවරුද්දට එක අවරුද්දට	
			අ. රු. ප.	රු.	රු.	රු.	රු.	රු.		
1	කටුකැලේ	කැලෑව	70	1	8	3	18	5	15	
3	කටුකැලේදෙණිය	දෙණිය	4	0	26	4	19	5	15	
4	කටුකැලේ	කැලෑව	21	3	30	3	18	5	15	
5	කටුකැලේදෙණිය	දෙණිය	6	3	30	4	19	5	15	
6	එම	එම	0	2	20	5	20	5	15	
7	එම	එම	2	1	2	4	19	5	15	
8	එම	එම	3	3	28	4	19	5	15	
9	කටුකැලේ	කැලෑව	15	0	16	3	18	5	15	
10	කටුකැලේදෙණිය	දෙණිය	2	3	5	4	19	5	15	
11	කටුකැලේ	කැලෑව	0	1	16	5	20	5	15	
12	කටුකැලේදෙණිය	දෙණිය	0	2	26	5	20	5	15	
13	එම	එම	7	2	0	4	19	5	15	
14	කටුකැලේ	කැලෑව	1	1	9	5	20	5	15	
15	එම	එම	37	1	8	3	18	5	15	
16	කටුකැලේදෙණිය	දෙණිය	8	3	20	4	19	5	15	
17	කටුකැලේ	කැලෑව	21	1	25	3	18	5	15	
18	පොල්ගහකෝන්දෙණිය	දෙණිය	2	0	13	4	19	5	15	
23	පලලලැවැටියේගොඩැල	කැලෑව	1	1	14	5	20	5	15	
30	පැනිබැඳියාගේ අර්බෝගහ කැත්ත	එම	1	3	30	5	20	5	15	

සිතියම 16,397. ගම්-අලවත්ත, රතුරු මහපත්තුව.

1	කිනදෙලමලකැලේ	කැලෑව	7	2	29	4	19	5	15
2	එම	එම	0	3	24	5	20	5	15
3	එම	එම	0	3	20	5	20	5	15
1	මානාගෙට්ටිවලගොඩැල	කැලෑව	6	1	19	4	19	5	15
1	නාච්චිගලකැලේ	කැලෑව	4	3	14	4	19	5	15
2	කටුවලගොඩකන්ද	කැලෑව	1	0	13	5	14	3	9
1	මතුගන්කන්ද	කැලෑව	1	3	38	5	20	5	15

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 24වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රයාර්ස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රයාර්ස් වම්ම.

No. 3,154, S. P.—දකුණු දිසාවේ මහා ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අංශුව සන්නය ඉඩම අංශුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 19වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද පස්වරු 1ව යාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරදෙණිට නොගොත් වෙත අන්දමකින් නිවැරදිකරනු ලබනු ලබන දකුණු දිසාවේ භාර පලාතේ කඩවත්තකරතුල කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	සිතියම 10,517. ගම්-නියාගම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අක්කරයක ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහස, අ. රු. ප.	මිල, රු.
1	ගජනායකගොඩ	.. ඇස්. ඉ. ද සිල්වා	.. බැද්ද	.. 2	0	3	280
5	කැකුනගස්පිල්ලේගොඩ නොගොත් නියාගේ පදිත්ති කඳුගොඩමානගේ ගෝනවුල්ලේකන්ද	.. සිරිගෝරිස්	.. පහත	.. 1	3	22	75*

* මිනිස් ගැටීමේ බලය ඇතුළු රුපියල් 150යි. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා සඳහා යාල්ලේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගේද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගේද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රයාර්ස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රයාර්ස් වම්ම.

No. 3,155, S. P.—දකුණු දිසාවේ මහා ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අංශුව සන්නය ඉඩම අංශුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 19වෙනි දින වූ බාහස්පතින්ද පස්වරු 1ව යාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරදෙණිට නොගොත් වෙත අන්දමකින් නිවැරදිකරනු ලබන දකුණු දිසාවේ භාර පලාතේ කල්පේපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	සිතියම 10,521. ගම්-වල්පොල.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අක්කරයක ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහස, අ. රු. ප.	මිල, රු.
1	කිරිමැටියාගොඩ	.. ඇස්. ගුණසේකර	.. මහබැද්ද	.. 2	2	6	45
2	එම මහබැද්ද (විකුණන්නේ නැහැ)	.. 1	3	23	—*
1	කැන්දහනකනන්න	.. ඇස්. ගුණසේකර	.. සේන	.. 3	3	32	40
2	එම සේන සහ කුඹුර (විකුණන්නේ නැහැ)	..	—	—	—†
3	එම එම	.. 0	0	24	—*

* නගනම් ඉඩම. † අංශුව අයිතිකම් නොකියන ඉඩම. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා සඳහා යාල්ලේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගේද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගේද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රයාර්ස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැන්ඩන්, වැඩබලන මහසෙක්‍රයාර්ස් වම්ම.

No. 3,156, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින වූ අගහරුවාදු උදේ 10ට දෙකියායේ තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ මොරවස්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 40ක්.

සිතියම 45. ගම—කොටපොල. අයිතිකම්කිසන්නා—අණුව.

Table with 7 columns: No., Description, Landholder, Bidder, Bid Amount, and Purchase Price. Includes entries for 102j, 220a, 372k, 447i, 180d3, 57g, etc.

* මෙම ඉඩම් මිනිරන් බලයන් සමග විකුණනු ලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 30වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ඇස්. පැන්සින්, වැඩබලන මහසෙනෙවිගේ වම්හ.

No. 3,157, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණුව සහකම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින වූ අගහරුවාදු උදේ 10ට දෙකියායේ තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නින්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ මොරවස්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

සිතියම 169. ගම—මතුගොඩ. අයිතිකම්කිසන්නා—අණුව.

Table with 7 columns: No., Description, Landholder, Bidder, Bid Amount, and Purchase Price. Includes entries for 120p, 487c, 566a, 222b, 38b.

නො.	ඉඩමේ නම,	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
		මුල් සිතියම 6. ගම-පිටබැද්ද.			
4h	පහලපිලේපන්න	.. ඩී. එම්. සමරනායක	.. බැද්ද	.. 8 2 33	55
5	නල්ගස්දෙහිය	.. -	.. කුඹුර	.. 0 3 6	50
37p	මල්පුදනපන්න	.. ජී. ජී. දබරේර	.. බැද්ද	.. 8 3 34	52.50
37q	එම	.. එම්. ජයසේකර	.. එම	.. 8 3 26	52.50

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
 එම 1918ක්වූ පුලි මස 31වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැන්සන්,
වැඩබලන මහජනකාරී චම්භ.

No. 2,158, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාතර උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් මහජනකාරී ඉඩම් අත්දම වලට අත්දම පිටවීමට වස 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 11වෙනි දින වදාල උදේ 10ට අකුරුසේ නානානායකම්දී වෙන්දේසි කර විකුණන ලද හෝ බෙදාහැරීමට නොහොත් මෙහි අත්දමකින් තීරණයට ගෙනෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ මාතර පලාතේ වැලිගම කෝරළ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

නො.	ඉඩමේ නම,	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
318x	කන්දේගොවෙහේන නොහොත් බටකැලේ	.. -	.. බැද්ද	.. 1 0 14	65
318y	එම	.. -	.. එම	.. 0 3 23	65
318z	එම	.. -	.. එම	.. 1 0 1	65
		සිතියම 536. ගම-මාරඹ.			
108a1	කන්දේගොවෙහේන	.. -	.. එම	.. 0 3 3	62.50
1	තටහලුප්පොඩ	.. වි. ලංකාබලයේ අරඹයාලිය	.. එම	.. 5 0 35	250*
1	සරභාදරාචාර්යය	.. සිරිසේන	.. එම	.. 1 0 10	65
2	එම	.. ජේ. ජේ. සේනාරත්න	.. -	.. 2 0 31	65
2	ගොරකනපිලේපන්න	.. පී. ඩී. අප්ප	.. බැද්ද	.. 1 0 21	65
3	එම	.. සී. ඩී. අප්ප	.. එම	.. 2 0 9	65
6	එම	.. එම	.. එම	.. 1 3 24	65

* මෙම ඉඩම් විකිණීමට හැරීමේ බලය සහ විකුණු ලැබීම. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.
 එම 1918ක්වූ පුලි මස 31වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඇස්. පැන්සන්,
වැඩබලන මහජනකාරී චම්භ.

දකුණු පලාතේ මහාඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එම 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් ගාල්ලේ කවිචේරියේදී පොල්, රබර්, හෝ හෝ වෙනත් වැඩිම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් කැබලි එම 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින පටන් කාලසීමාවක් නොමැතිව බදු ගැනීමට ඉල්ලා යොමු වන පමණක් ඉල්ලුම්පත් හා ගැනීමට බලාපොරොත්තුව සිටින්නේය. ඉල්ලුම්කරන අයවලුන්ගේ සම්පූර්ණ නම් සහ පදිංචියද සඳහන් නොකළ ඉල්ලුම්පත් හාරගනු නොලැබේ. තවද මහාඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙත අක්කරයකට හෝ ඉන් කොටසකට එක එක බිම්කැබලි ලිපි කියමකර තිබෙන ප්‍රකාර මුදලක් කැන්පත්කොට තැබිය යුතුය. එසේ මුදල් කැන්පත් නොකරන්නේ නම් එකී ඉල්ලුම්පත් හාරගනු නොලැබේ. ඉඩමේ බද්ද විකුණන ලද පෙර හෝ ඉඩමේ බද්ද විකුණීම නොකරනවායයි මහා ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් තීරණය කරගන්නා තුරු ඉහතකී අත්දමින් තැන්පත්කරණලද මුදල් ආපසු ගෙවනු නොලැබේ. ආණ්ඩුවට අයිති ඉඩම් බදු දෙන ආඥාපණන යටතේ එකී වගන්තිවලට අනුව එම 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින අගහරුවාද, දවල් 1ට ගාල්ලේ කවිචේරියේදී බද්ද ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන ලද හෝ දෙනවා ඇත. බද්ද වෙන්දේසියේදී ඉල්ලුම්කරන්ට පුලුවන්වන්නේ ඉහතකී ප්‍රකාරයට මුදල් බැඳ ඉල්ලුම්කරනු අයවලුන්ට පමණකි. බද්දේ කොන්දේසි අදිය ගාල්ලේ මහා ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන.

දකුණු දිසාවේ මහා ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් ගම්වල පිහිටි ඉඩම්කැබලි 16ක්.

සිතියම 10,112. පිහිටි ස්ථානය—ගෝනපිහුටල. විස්තරය—බැද්ද.

නො.	ඉඩමේ නම,	අ. රු. ප.	අක්කරයකට මුල් අඩු රු. ප.	අක්කරයකට ඉතුරු අඩු රු. ප.	අක්කරයකට නොහොත් අක්කරයකට මුල් අඩු රු. ප.	අක්කරයකට නොහොත් අක්කරයකට ඉතුරු අඩු රු. ප.	අක්කරයකට නොහොත් අක්කරයකට මුල් අඩු රු. ප.
4602	අන්ගත්කන්දේබැඳු	13 1 16	.. 2	.. 7	.. 3	.. 9	
4604	ගල්දොලේබැද්ද	.. 11 3 23	.. 2	.. 7	.. 3	.. 9	
			සිතියම 10,777. පිහිටි ස්ථානය—බටපොල.				
1	සුරනගොවිපලකැලේ	1 3 22	.. 2.20	.. 7.70	.. 5	.. 12	
1	කොන්දොලකැලේ	.. 2 0 0	.. 2.20	.. 7.70	.. 5	.. 12	
			සිතියම 10,790.				
1	කිස්සගේපන්නබැද්ද	7 2 10	.. 1.80	.. 6.30	.. 4	.. 10	
2	එම	.. 0 1 26					(නෝමර 1 කැබැල්ලක් සමග බදුදෙනු ලැබේ.)
3	එම	.. 0 0 13					(නහනම් ඉඩම, බදුදෙනු නොලැබේ.)
4	එම	.. 0 1 9					(එම)
5	එම	.. 0 2 39					(එම)
			විසාරය—කුඹුර.				
6	දොලොස්හවුල්දෙහිය	0 1 23					(නෝමර 1 කැබැල්ලක් සමග බදුදෙනු ලැබේ.)
			විසාරය—දෙහිය.				
7	එම	.. 0 3 31					(නෝමර 1 කැබැල්ලක් සමග බදුදෙනු ලැබේ.)
			සිතියම 10,821. පිහිටි ස්ථානය—මාගල දකුණ. විසාරය—බැද්ද.				
1	කැකිරිස්කන්ද	.. 1 0 30	.. 1.60	.. 5.60	.. 5	.. 10	
2	එම	.. 0 0 14					(නහනම් ඉඩම, බදුදෙනු නොලැබේ.)
			සිතියම 10,825. පිහිටි ස්ථානය—කහදුව. විසාරය—මහබැද්ද.				
1	වැල්ලබැඳිකන්ද	.. 2 2 12	.. 1	.. 3.50	.. 4	.. 7	
			පිහිටි ස්ථානය—පිනිකහන.				
2	එම	.. 0 2 12					(නෝමර 1 කැබැල්ලක් සමග බදුදෙනු ලැබේ.)

සිතියම 10,857. පිහිටි ස්ථානය - ගෝනපිටුමල.

අක්කරයකට මුල් අඩු රුදු හයේ එක එක

අක්කරයකට අක්කරයකට නොගොන්

අක්කරයක නක්සේරු මිල, රු.

නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම. අ. රු. ප.	අඩුරුද්දට බද්ද. රු.	අක්කරයකට මුල් අඩු රු. එක එක අඩුරුද්දට බද්ද. රු.	අක්කරයකට අක්කරයකට නොගොන් ඉන් කොටසකට මැනීමේ ගාස්තු. රු.	අක්කරයක නක්සේරු මිල, රු.
1	ගල්දොලබැද්ද නොගොන් පරනවිලඅගුරු කැලේ	9 2 26	1.60	5.60	3	8
2	එම	1 1 39				
3	එම	0 3 33				
4	එම	1 3 28				
සිතියම 10,844. පිහිටි ස්ථානය - බලපොල. විස්තරය - බැද්ද.						
1	දන්ගහලපකැලේ	4 3 4	2.20	7.70	4	11
2	එම	0 0 22				

මේ 1918ක්වූ ජූලි මස 29වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේසේ කන්කෝරුවේදීය.

ඒ. ආස්. පැන්ඩන්,

වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

දකුණු පලාතේ මහජන උන්නාන්සේ විසින් මේ 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 5වෙනි දින ගෝර්ට් මහේසාන් ගාල්ලේ කවිචේරියේදී පොල්, රබර්, රබර් ගෝ වෙනත් වැඩිම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් කැබලි මේ 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 12වෙනි දින පටන් කාල සීමාවක් නොමැතිව බදුගැනීමට ඉල්ලා ලියා එවනලද ඉල්ලුම්පත්‍ර හාර ගැණීමට බලාපොරොත්තුව සිටින්නේය. ඉල්ලුම්කරන අයවලුන්ගේ සම්පූර්ණ නම් සහ පදිංචියද සඳහන් නොකල ඉල්ලුම්පත්‍ර හාරගනු නොලැබේ. කවද මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙත අක්කරයකට ගෝ ඉන් කොටසකට එක එක බින්කැබැල්ලට නියමිතර නිමිත ප්‍රකාර මුදලක් කැන්පත්කොට කැබලි සූතුම්. එසේ මුදලක් කැන්පත් නොකරන්නේ නම් එකී ඉල්ලුම්පත්‍ර හාරගනු නොලැබේ. ඉඩමේ බද්ද විකුණන්නට පෙර ගෝ ඉඩමේ බද්ද විකුණීම නොකරනවාසි මහජන උන්නාන්සේ විසින් නියමය කරගන්නාහැරු ඉහතකී අන්දමින් නැන්පත්කරනලද මුදල් ආපසු ගෙවනු නොලැබේ. ආණ්ඩුවට අයිති ඉඩම් බදුදෙන ආසැපණය යටතේ එකී වගන්තිවලට අනුව මේ 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 12වෙනි දිනවූ බාගස්පත්තිය දවල් 1ව ගාල්ලේ කවිචේරියේදී බද්ද ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. බද්ද වෙන්දේසියේදී ඉල්ලුම්කරන්නට පුලුවන් වන්නේ ඉහතකී ප්‍රකාරයට මුදල් බැඳ ඉල්ලුම්කරපු අයවලුන්ට පමණකි. බද්දේ කොන්දේසි අදිය ගාල්ලේ මහජන උන්නාන්සේගෙන් ලබාගන්නට පුලුවන.

දකුණු දිසාවේ ගාර් දිවුක්කේ යහබඩපත්තුවේ මෙහි පහත සඳහන් ගම්වල පිහිටා තිබෙන ඉඩම්කැබලි 13ක්.

සිතියම 10,358. පිහිටි ස්ථානය - නනබද්දේගම. විස්තරය - මහකැලේ.

අක්කරයකට මුල් අඩු අක්කරයකට අක්කරයකට නොගොන්

රුදු හයේ එක එක ඉතුරු අඩුරුදු 24රේ ඉන් කොටසකට

අක්කරයක නක්සේරු මිල, රු.

නො.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම. අ. රු. ප.	අඩුරුද්දට බද්ද. රු.	අක්කරයකට මුල් අඩු රු. එක එක අඩුරුද්දට බද්ද. රු.	අක්කරයකට අක්කරයකට නොගොන් ඉන් කොටසකට මැනීමේ ගාස්තු. රු.	අක්කරයක නක්සේරු මිල, රු.
7	මිරිසකන්ද	9 3 4	2.40	8.40	3	11
සිතියම 10,775. පිහිටි ස්ථානය - ඌරල. විස්තරය - බැද්ද.						
1	කුකුලන් දෙහියේ ඔකන්ද නොගොන් කොට්ඨාසවකාඥ	1 0 15	1.10	3.85	5	8.50
2	එම	0 1 11				
සිතියම 10,794. පිහිටි ස්ථානය - යටලමන්න. විස්තරය - සුරි බැද්ද.						
1	මිරිසේගොඩ කන්ද	0 1 33				
2	එම	2 2 17	1.10	3.85	4	7.50
3	එම	0 0 17				
4	එම	3 2 3	1.10	3.85	4	7.50
5	එම	0 0 28				
සිතියම 10,803. පිහිටි ස්ථානය - වදුරමි. විස්තරය - බැද්ද.						
1	පුහුල්ගේනන්ද	1 0 28	1.10	3.50	5	8
සිතියම 10,822. පිහිටි ස්ථානය - නැගෙනහිර බද්දේගම.						
1	යක්ගහකන්ද නොගොන් ලීදගාවා ගොඩකන්ද	2 0 30	2	7	4	10
සිතියම 10,830. පිහිටි ස්ථානය - මාබොටුවන. විස්තරය - සුරි බැද්ද.						
1	බදුවන්ගේගොඩකාඥ	0 0 8				
2	එම	0 2 26				
3	එම	2 1 11	0.90	3.15	4	7
4	එම	1 0 3				
5	එම	0 0 7				
සිතියම 10,834. පිහිටි ස්ථානය - ගැමිමේලිය. විස්තරය - බැද්ද.						
1	ඉදුරුමලකන්ද	2 0 27	1	3.50	4	7
සිතියම 10,871. පිහිටි ස්ථානය - නොනලගොඩ. විස්තරය - මහබැද්ද.						
1	තිරුවානකැලිය	2 0 6	0.90	3.15	4	7
සිතියම 10874. පිහිටි ස්ථානය - ඌරල, විස්තරය - බැද්ද.						
1	දහහවුල්ගේන	4 3 4	2	7	4	10
2	එම	0 0 32				
3	එම	1 2 26				
4	එම	0 3 20				
5	එම	35 0 12	2	7	3	9
6	එම	1 2 18				
7	එම	3 0 7	2	7	4	10

මේ 1918ක්වූ ජූලි මස 27වෙනි දින කොළඹ

මහසෙක්‍රතාරීස් උන්නාන්සේසේ කන්කෝරුවේදීය.

ඒ. ආස්. පැන්ඩන්,

වැඩබලන මහසෙක්‍රතාරීස් වම්ස.

දකුණු පලාතේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්තේ විසින් වර්ෂ 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් ගාල්ලේ කවිචේරියේදී පොල්, රබර්, හෝ හෝ වෙනත් වැවීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන් ආණ්ඩුව සන්නත ඉඩම් කැබලි වර්ෂ 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 19වෙනි දින පටන් කාරුණිකවත් නොමැතිව බදු ගැනීමට ඉල්ලා ලියාපවනලද ඉල්ලුම්පත්තු භාරගැනීමට බලා පොරොන්දුව සිටින්නේය. ඉල්ලුම්කරන අවලංගුකරණය සම්පූර්ණව සහ පදිංචියද සඳහන් නොකල ඉල්ලුම්පත්තු භාරගනු නොලැබේ. තවද මහ ඒජන්ත උන්නාන්තේ වෙත අත්කරගතව හෝ ඉන් කොටසකට එක් එක් බිම් කැබලිලට නියමකර තිබෙන ප්‍රකාර මුදලක් නැත්පත්කොට නැබියද්දී, එසේ මුදල් නැත්පත් නොකරන්නේනම් එකී ඉල්ලුම්පත්තු භාරගනු නොලැබේ. ඉඩම් බද්ද විකුණන්නට පෙර හෝ ඉඩම් බද්ද විකිණීම නොකරණවාසි මහ ඒජන්ත උන්නාන්තේ විසින් නියමකරගන්නාතුරු ඉහතකී අත්දමින් නැත්පත්කරණලද මුදල් ආපසු ගෙවනු නොලැබේ. ආණ්ඩුවට අයිති ඉඩම් බදු දෙන ආශ්‍රිතයන්හ යටතේ එකී වගන්තිවලට අනුව වර්ෂ 1918ක්වූ ජූලි 1වන දිනට පෙර මහ ඒජන්ත උන්නාන්තේ විසින් මහ ඒජන්ත උන්නාන්තේ විසින් මුදල් බැඳ ඉල්ලුම්කරනු අවලංගුකර පමණකි. බද්දේ කොන්දේසි අදිය ගාල්ලේ මහඒජන්ත උන්නාන්තේගෙන් ලබාගන්නට සුඵවන.

දකුණු දිසාවේ ගාලු දිසාවකින් නල්ලේපත්තුවේ පිහිටි ඉඩම්කැබලි 7ක්.

සිතියම 10,348. පිහිටි ස්ථානය—වල්පොල, විහාරය—බද්ද.

කො.	ඉඩම් නම.	බිම්කර ම අ. රු. ප.	රු.	අත්කරගතව ඇවුරුණු බද්ද.	අත්කරගතව ඇවුරුණු බද්ද.	අත්කරගතව ඇවුරුණු බද්ද.	අත්කරගතව ඇවුරුණු බද්ද.
1	හල්ලේපොල	29 2 38	3.02	10.57	3	12.50	
2	එම	0 1 27					(නගනම් ඉඩම්, බදුදෙන්නේ නැතැ)

සිතියම 10,386. පිහිටි ස්ථානය—නෙල්ලුමුරේ.

1	අකුලේපත්තුව	10 0 7	1.60	5.60	3	8	
2	එම	0 1 30					(නගනම් ඉඩම්, බදුදෙන්නේ නැතැ)

සිතියම 10,518. පිහිටි ස්ථානය—උදුම්මලය.

1	කලන්ගම	38 1 29	2.40	8.40	3	11	
2	එම	5 0 17					(නගනම් ඉඩම්, බදුදෙන්නේ නැතැ)
3	එම	14 1 22	2.40	8.40	3	11	
4	මිරිස්වෙල්ලකන්ද	6 3 10	2.40	8.40	4	12	
5	එම	3 0 25					(නගනම් ඉඩම්, බදුදෙන්නේ නැතැ)
6	එම	3 0 0					(එම)
7	එම	13 1 11	2.40	8.40	3	11	
8	එම	0 1 10					(නගනම් ඉඩම්, බදුදෙන්නේ නැතැ)
9	එම	0 1 5					(එම)
11	කලන්ගම	0 2 4					(එම)
12	එම	0 1 12					(එම)

සිතියම 10,759. පිහිටි ස්ථානය—පරගොඩ, විහාරය—සුර්වද්ද.

1	විහාරගොඩකද නොහොත් වන්නිආවිචේගේ ගොඩවන්න ගොඩකන්ද	1 0 29	0.90	3.15	5	8	
---	--	--------	------	------	---	---	--

වර්ෂ 1918ක්වූ ජූලි මස 30වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරීත්ව උන්නාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී. ඒ. ඇස්. පැරේරා, වැඩබලන මහජනකාරීත්ව විභාග.

No. 1,281, P. of U.—ලාභ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1918ක්වූ ජූලි 1වන දිනට පෙර මහ ඒජන්ත උන්නාන්තේ විසින් මහ ඒජන්ත උන්නාන්තේ විසින් මුදල් බැඳ ඉල්ලුම්කරනු අවලංගුකර පමණකි. බද්දේ කොන්දේසි අදිය ගාල්ලේ මහඒජන්ත උන්නාන්තේගෙන් ලබාගන්නට සුඵවන.

සිතියම 1,935. ගම්—මැල්ලවිය පලාතේ කන්දපල්ලකෝරලේ රනසිංහගම. මෙහි ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කරගත් නැතැ.

කො.	ඉඩම් නම.	අයිතියකරුගේ නම.	අත්දම.	මහත. අ. රු. ප. මුල. රු.	අත්කරගතව ඇවුරුණු බද්ද.
2	කුඩාඉරගේ ගොහොත් කොන්දපල්ල ආර්. අලුගොහොපිල්ලේ සහ හුණුකැටුණලේ සහ රනසිංහගම හිනිහාමි	..	කොහෙල්ගම සිල්ලපත්තිය නිසා	0 3 26	40
4	දෙසියන්තේඅච්චේවත්ත රනසිංහගම හුදි.	..	පරණ මත්තක්, අවුරුදු 3෧ක් සිට 50ක දක්වා මගස්වූ කොහෙල්, කිතුල්ගස්, කොහෙල් ගස්ද මල්වැව්ද නිසා	2 1 12	—*
5	එම	..	රනසිංහගම දක්වන සහ නංදිනා	2 2 15	—*
6	කොරගොල්ලේපත්ත	..	රනසිංහගම හිනිහාමි	2 2 15	—*
7	හුණුකැටුණලේපත්ත	..	ආණ්ඩුව	1 3 17	40
9	නාහකැව්ගම	..	ආණ්ඩුවේ ඉඩම්, නාහකැව්ගම මත්ත අයිතිකාරගේ විසින් ඉල්ලාගෙනගියාම මගස්වූ මට කොහෙල්	0 3 20	—†

මුල් සිතියම 1,975. ගම්—මැල්ලවිය පලාතේ කන්දපල්ලකෝරලේ මුල්ලේපත්ත. ඉල්ලුම්කරගත් නැතැ. දුසුගේ ගොල්ලේපත්ත කිරිවත්තේ. සේ පහත

4	මුල් සිතියම 1,928. ගම්—මැල්ලවිය පලාතේ කන්දපල්ලකෝරලේ රනසිංහගම. මෙහි ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කරගත් නැතැ. දෙසියන්තේකැලේ විහා කොහෙල්ලේපත්තේ සේ. ඒ. ඇස්. වික්‍රම අවුරුදු 10෧ක් සිට 15ක් මගස්වූ කොහෙල් සහ මල්වැව්ද නිසා	..	පහත	1 0 3	30\$
1	දෙසියන්තේකැලේ විහා කොහෙල්ලේපත්තේ සේ. ඒ. ඇස්. වික්‍රම අවුරුදු 10෧ක් සිට 15ක් මගස්වූ කොහෙල් සහ මල්වැව්ද නිසා	..	සහ	1 1 37	60\$

මුල් සිතියම 1,892. ගම්—මැල්ලවිය පලාතේ කන්දපල්ලකෝරලේ නිකපොහගම. ලිහිල්අත්දමගලවත්ත ආණ්ඩුව

1	ලිහිල්අත්දමගලවත්ත ආණ්ඩුව	..	සිහින් කැලැව් ආරට ඉතුරුකර තිබේ, විකිණීමට නොහැකි	0 2 9	—†
4	එම	..	සිහින් කැලැව්, පරණ කෝපි ස්ටෝරුවක් තිබූ කොහෙල්ලේ මෙහි නිසා, මෙහි ඉඩම් මැව් කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ, විකිණීමට නොහැකි	1 1 20	—†

* මෙහි ඉඩම්වලට නිරවුල්බදු දෙවනු ලැබේ. † නොවිකුණ ඉතුරුකරනු ලැබේ. ‡ සියලු අගුළු ගතකර අවුරුදු 10෧ක් සිට 15ක් මගස්වූ කොහෙල් ලැබේ. § දෙවෙනි මසාවට විෂ නිමට ප්‍රතිබන්ධන ඇත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අත්දම.	අක්කරයක
6a	අත්තිම සිතියම 216. මහලුන්තල පලාතේ කපුකරකෝරලේ උඩවරාදලගම.	ඉල්ලීමකාරයා—කිතුල්ගොල්ලේගෙදර සීසාගාමි.	මහත, අ. රු. ප. මල, රු.	26
6b	එම	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	..	0 0 15
10a	අත්තිම සිතියම 86. හමු—උඩුකිඳු දඹවිනිපලාතකෝරලේ මැදගෙදරගම.	ඉල්ලීමකාරයා—සු. බී අත්තනායක කෝරල.	මහත, කොටසක් එලවුම්වඩානියෙ	30
10a1	එම	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	..	0 0 25
1	බිච්චුගමුණේ ගොඩ නොගොත් මැදලියාදදේ ගොඩ පහත	මුල් සිතියම 1,914. හමු—උඩුකිඳු උඩපාතකෝරලේ ලත්දේවල බිච්චුගමුණ.	මහත, අ. රු. ප. මල, රු.	32

† නොවිකුණ ඉතුරුකිරීමට.

මෙම ඉඩම් ගැන මැතිවරු කාරණ උඩ දිසාමේ ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සරලවර් පහතලු ලත් තාත්තේ ගෙන්ද දැනගත හැකිය.

මේ 1918ක්වූ ජූලි මස 28වෙනි දින කොළඹ මහජනනාගාරයේ උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී. ඒ. ඇස්. පැත්තන්, මැතිවරුන් මහජනනාගාරයේ මණ්ඩලය.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සම්බන්ධ දන්වීම.

මේ 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 3වන අඟුළුමහලේ හක්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—මස්කෙළියේ සිට නෝර්විච් එකට ගත පාරේ ගැහැවිම 30වන කනුවල මහ කිඬෙන ප්‍රසිද්ධ වැඩිදෙපානිමේන්තුවේ කුලීකාරයින්ගේ ලැයිස්තුවලට කන්කුස්සි සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීමේ සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "මේ 1876වන ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හඬවන කාණ්ඩයේ කරකිඬෙන පංචාජනුවල ප්‍රකාරයට කාරක මහජනනාගාර මහලයේදී ඇතුළු උතුරුමහලේ වගන්තියෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියම 6,863. හමු—මස්කෙළිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අත්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ. රු. ප.
1	රෙක්වුඩ්වත්ත	.. හේ	සී. එම්. ලැම්බි මහත්මයා	0 0 6.5

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාම නිඬෙන බව පොදුජනාධිපතිවරයාගේ සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර නිඬෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම හමුත්ම නොගොත් හමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය මේ 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 30වෙනි දින පස්වරු 2කේ කාන්තමට මහනුවර කවිච්චියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අත්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඒට ඇත්තාවූ හමුත්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මේ 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දින මහනුවර කවිච්චියේදී. සී. ඇස්. මවින්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත මණ්ඩලය

මුද්‍රාදීමේ නිරවුල්කිරීමේ සම්බන්ධ ප්‍රාරමන දන්වීම.

[කුරුනෑගල දන්වීම නො. 6,979.]

මේ 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොගොත් අත් එකකට නොගොත් වැඩිදෙනෙකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන හමු අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුද්‍රාදීමේ සම්බන්ධ මේ 1897, 1899, 1900වන සහ 1903වන අඟුළුමහලේ වර්ෂ 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහජනනාගාර නාන්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩබ්ලිව් උත්තාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇතින් පෙනීසිටි නෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොගොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොගොදුනොත් එකී විශේෂ මහජනනාගාර නාන්තේගේ ඉහතකී අඟුළුමහලේ වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනගැර දක්වන්නට නොගොදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උත්තාන්තේගේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. ඩබ්ලිව්, විශේෂ මහජනනාගාර නාන්තේ.

වගකී දිසාමේ කුරුනෑගල දිසාමේ කටයුත්තේ කටයුත්තේ පොලතත්පත්තුවේ ගවිකතකෝරලේ ජේජේගෙදර, මුකලුත්තාය සහ ගලකුඹුර ගත මඬවල පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීගෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

මුල් සිතියම 4,490.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
U 108 1/2	පාර	0 1 27
F 109 1/2	එම	0 0 30
W 109	එම	0 0 35
		0 3 12

මෙම මාසිම—උතුරට පිදුම හිට එන පාරද; නැගෙනහිරට මාර්ලස් පී. ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කියන සිල්වානාන්ත වත්තද; දකුණට මාර්ලස් පී. ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කියන සිල්වානාන්තවත්තද, 300,295 පිඹුරුකඩදසියේ ජේජේ ඉඩමද; බස්නාහිරට 300,295 පිඹුරුකඩදසියේ ජේජේ ඉඩමද, මාර්ලස් පී. ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කියන සිල්වානාන්තවත්තද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1428වෙනි පිටපි පලාතය බලන්න.

[කුරුනෑගල පී. ම. 94—1918.]

[සුරැහැනු දැන්වීම නො. 6,980.]

මේ 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලට විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව මේ 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අභ්‍යුපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥාණයන්ගේ කොළඹ කන්කෝරුවේදී ඡේ. ඇම්. ඩේවිස් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිට නොදෙනු නොහැකි එකී විෂය මන්ත්‍රීඥාණයන්ගේ ඉහත කී අභ්‍යුපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනගැර දක්වන්නට නොදෙනු සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඡේ. ඇම්. ඩේවිස්,
විෂය මන්ත්‍රීඥාණයන්ගේ.

මෙහි දිසාමේ සුරැහැනු දිසාමේ කටුගම පලාත පත්තුවේ යටිකොණකරලේ සේනේගෙදර යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කර්ම, එනම්:—

බිම්කර්මය.	ඉඩමේ නම.	මුල් සිතියම 4,490.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
V 108	යෝදයාකඩවැව (වැව)	..	1 0 2
W 108	බික්ගල (ගල)	..	3 2 6
X 108	වෙහෙරගල (ගල)	..	9 3 2

14 1 10

මීට මායිම්—උතුරට රජසන්නක බික්ගල මුකලානද; නැගෙනහිරට රජසන්නක බික්ගල මුකලානද, පාරක්ද, වාර්ලස් පී. ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කියන සිල්වානැන්නවත්තද; දකුණට වාර්ලස් පී. ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කියන සිල්වානැන්නවත්තද; බස්නාහිරට වාර්ලස් පී. ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කියන සිල්වානැන්නවත්තද, කන්ඩියන්ද, වාර්ලස් පී. ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කියන සිල්වානැන්නවත්තද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1429වෙනි පිටේ පලාත බලනු.
[සුරැහැනු දි. ම. 95—1918.]

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 6,981.]

මේ 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව මේ 1897, 1899, 1900න් සහ 1903න් අභ්‍යුපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥාණයන්ගේ කොළඹ කන්කෝරුවේදී ඡේ. ඇම්. ඩේවිස් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වාසිවිට නොදෙනු නොහැකි එකී විෂය මන්ත්‍රීඥාණයන්ගේ ඉහත කී අභ්‍යුපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එකී ඉඩම් රජසන්නක ඉඩමක් කියා උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඡේ. ඇම්. ඩේවිස්,
විෂය මන්ත්‍රීඥාණයන්ගේ.

උතුරු මධ්‍යම දිසාමේ නුවරගම පලාතේ විලවිච්චකොරලේ විලවිච්චකුලානේ ඉහලගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනෙන 712 මුල් සිතියමේ 8න් පෙනෙන අක්කර 5කුත් රු. 1කුත් පර්චස් 5ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍ය වසයෙන් පාර්චවත්ත කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කර්මයට මායිම්:—උතුරට මුඩුබිම් සබ්බන්ඩ රේගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිධකරපු ඉහලගමලන්දද; නැගෙනහිරට මුඩුබිම් සබ්බන්ඩ රේගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිධකරපු ඉහලගමලන්දද, නොවිච්චාගම පදිංචි නයිනා මලයි පිටිවේ විසින් අයිතිකම්කියන පුරුනවෙලද; දකුණට නොවිච්චාගම පදිංචි නයිනා මලයි පිටිවේ විසින් අයිතිකම්කියන පුරුනවෙලද; බස්නාහිරට මුඩුබිම් සබ්බන්ඩ රේගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිධකරපු ඉහලගමලන්දද, මුඩුබිම් සබ්බන්ඩ රේගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැරියට ප්‍රසිධකරපු අර්චන්දකරද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1430වෙනි පිටේ පලාත බලනු.
[අනුරාධපුර දි. ම. 41—1918.]

[මඩකලපු දැන්වීම නො. 6,982.]

මේ 1897න්, 1899න්, 1900න් සහ 1903න් මුඩුබිම් සම්බන්ධ අභ්‍යුපණ යටතේ දැන්වීමයි.

මෙහි පහත සඳහන්කර තිබෙන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට හෝ වැඩි ගණනකට යම් කිසි අයිතිවාසිකමක් ඇති කවුරුන් සිටින්නම් මවුන් විසින් 1918 අගෝස්තු මස 2වෙනි දින සිට තුන්මාසයක් ඇතුළතදී නැගෙනහිර දිසාමේ අක්කුම්චේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනී සිට එකී ඉඩම්වලට හෝ ඉඩමකට හෝ කොටසකට ඇති අයිතිවාසිකම දක්වා සිටියොත් මිස එසේ නැත්නම් එකී අක්කුම්චේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ කෙරේ ඉහත කී අභ්‍යුපණයන් පවරා තිබෙන බලපෑමක්වල ප්‍රකාර අයිතිවාසිකම් නොදක්වා පු එකී ඉඩම් හෝ ඒ ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

අර්. ඒ. ජී. පැස්ටර්,
අක්කුම්චේ ඒජන්ත මමින.

මීට අමුණා තිබෙන අධ්‍යාලිපියෙකි* විසාරකර තිබෙන්නාවූද, නැගෙනහිර දිසාමේ මඩකලපු දිසාමේ කේ. පානව පත්තුවේ සලවෙයි යන ගමේ පිහිටා තිබෙන්නාවූද, 5,163න් මුල් සිතියමේ අංක 1—14 දරන්නාවූද බිම්කැබලි.

අංකය.	ඉඩමේ නම.	වසසරය, අ. රු. ප.	අංකය.	ඉඩමේ නම.	වසසරය, අ. රු. ප.
1	පොල්ගහවත්ත	0 1 24	9	දම්ගහවත්ත	0 1 15
2	සලවෙයිපුම්	0 2 6	10	වීරගහවත්ත	0 0 37
3	එම	0 1 25	11	පලුගහවත්ත	0 1 11
4	එම	0 1 25	12	එම	0 1 1
5	එම	0 1 19	13	සුරියගහවත්ත	0 0 32
6	එම	0 1 11	14	සලවෙයිපුම් (බලොංගුවට ඉතුරුකර තිබෙන කොටස)	0 2 27
7	එම	0 1 24			5* 0 0
8	මයිලගහවත්ත	0 0 23			

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1430—1431වෙනි පිටුවල පලාත් බලනු.

මාසිමි-මෙහි පහත පෙරෙණනාකාරවේ.-උතුරට අක්කුවට අයිතියකින සලවෙයිපුම්; නැගෙනහිරට අක්කුවට අයිතිය කින සලවෙයිපුම්; දකුණට අක්කුවට අයිතිය කින සලවෙයිපුම්; බස්නාහිරට අක්කුවට අයිතියකින සලවෙයිපුම්.

2. මීට අමුණා තිබෙන අධ්‍යාපනවිද්‍යා විභාගකර තිබෙන්නාවූද, නැගෙනහිර දිසාවේ මඩකලපු දිස්ත්‍රික්කේ පානම පන්තුවේ සලවෙයි යන ගමේ පිහිටා තිබෙන්නාවූද 5,163කේ මුල් සිතියමේ අංක 15-21 දරන්නාවූද බිම්කැබලි.

අංකය.	ඉඩමේ නම.	වපසරිය, අ. රු. ප.	අංකය.	ඉඩමේ නම.	වපසරිය, අ. රු. ප.
15 ..	සලවෙයිපුම් ..	0 0 16	20 ..	සලවෙයිපුම් ..	0 0 16
16 ..	එම ..	0 0 35	21 ..	එම ..	0 0 15
17 ..	එම ..	0 0 24			
18 ..	එම ..	0 1 4			
19 ..	එම ..	0 0 13			1 0 3

මාසිමි-මෙහි පහත පෙරෙණනාකාර වේ.-උතුරට අක්කුවට අයිතියකින සලවෙයිපුම්; නැගෙනහිරට අක්කුවට අයිතියකින සලවෙයිපුම්; දකුණට අක්කුවට අයිතියකින සලවෙයිපුම්; බස්නාහිරට අක්කුවට අයිතියකින සලවෙයිපුම්.

[ත්‍රිකුණාමලය දුන්විම නො. 6,983.]

වම් 1897කේ, 1899කේ 1900කේ සහ 1903කේ මුඩුඉඩම් සමබකි අඟු යටතේ දුන්විමයි.

මෙහි පහත සටහන්කර තිබෙන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට හෝ වැඩිගණනකට යම්කිසි අයිතිවාසිකම් ඇති කවුරුන් සිටින්නම් ඔවුන් විසින් වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි සිට තුන්මාසයක් ඇතුළතදී නැගෙනහිර දිසාවේ ත්‍රිකුණාමල දිස්ත්‍රික්කේ අක්කුවේ උපජ්ජන්ත උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට අැවිත් පෙණිසිට එකී ඉඩම්වලට හෝ ඉඩමකට හෝ කොටසකට ඇති අයිතිවාසිකම දක්වාසිටියොත් මිස එසේ නැත්නම් එකී අක්කුවේ උපජ්ජන්ත උන්නාන්සේ කෙරේ ඉහතකී අඟුවලින් පවරා තිබෙන බලපූරවත්කම්වල ප්‍රකාර අයිතිවාසිකම් නොදක්වාසු එකී ඉඩම් හෝ ඒ ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලක්පිට උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණුලබන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

එකී ඉඩම්. (අත්සන්කළේ), ජී. ඇස්. ඩුබ්මන්, අක්කුවේ උපජ්ජන්ත මමිහ.

1. නැගෙනහිර දිසාවේ ත්‍රිකුණාමල දිස්ත්‍රික්කේ නමැලගම්පන්තුවේ පෙරියකින්තියෙයි පිහිටා තිබෙන්නාවූද 5,298 මුල් සිතියමේ අංක 1 දරන්නාවූද පවිභියඟුන්තුකුලම් කින බිම්කැබැල්ල. මාසිමි-උතුරට රජසන්නක පවිභියඟුන්තු කුලම්කාවූ; නැගෙනහිරට රජසන්නක පවිභියඟුන්තුකුලම්කාවූ සහ අංක 201,025 වසිටල් පලෑන් කඩදසියේ විභාගකර තිබෙන ඉඩම; දකුණට රජසන්නක පවිභියඟුන්තුකුලම්කාවූ; බස්නාහිරට 5,298වේ මුල් සිතියමේ අංක 3 දරණ බිම් කැබැල්ල (වැවකන්සිය). වපසරිය, අ. 23 රු. 0 ප. 2යි.

2. ත්‍රිකුණාමලේ නමැලගම්පන්තුවේ පෙරියකින්තියෙයි පිහිටා තිබෙන්නාවූද 5,298වේ මුල් සිතියමේ අංක 2 දරන්නාවූද පවිභියඟුන්තුකුලම් කින බිම්කැබැල්ල. මාසිමි-නැගෙනහිරට 5,298වේ මුල් සිතියමේ අංක 3 දරණ බිම්කැබැල්ල (වැවකන්සිය); දකුණටත් බස්නාහිරටත් උතුරටත් රජසන්නක පවිභියඟුන්තුකුලම්කාවූ. වපසරිය, අ. 22 රු. 3 ප. 19යි.

3. ත්‍රිකුණාමලේ නමැලගම්පන්තුවේ පෙරියකින්තියෙයි පිහිටා තිබෙන්නාවූද 5,298වේ මුල් සිතියමේ අංක 3 දරන්නාවූද බිම්කැබැල්ල (වැවකන්සිය). මාසිමි-උතුරට සහ දකුණට රජසන්නක පවිභියඟුන්තුකුලම්කාවූ; නැගෙනහිරට 5,298වේ මුල් සිතියමේ අංක 1 දරණ බිම්කැබැල්ල; බස්නාහිරට 5,298වේ මුල් සිතියමේ අංක 2 දරණ බිම්කැබැල්ල. වපසරිය, අ. 0 රු. 2 ප. 3යි.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1432වෙනි පිටේ පලෑනය බලනු.

[කෑගල්ල දුන්විම නො. 6,984.]

වම් 1897කේ, 1899කේ, 1900කේ සහ 1903කේ මුඩුඉඩම් සමබකි අඟුපණන් ප්‍රකාර දුනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් සමබකිව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැ ගණනකට අයිතිවාසිකමක් තිබෙන අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් කෑගල්ලේ කවිවේරියට ඇවිත් කෑගල දිස්ත්‍රික්කේ උප ජ්ජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙණිසිටහෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් කොටසකට කිසි අයිතිවාසි කමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී අක්කුවේ උප ජ්ජන්ත උන්නාන්සේට මුඩුබිම් සමබකි අඟුපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලපූරවත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එලිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජී. ඇස්. අර්. ඩුබ්මන්, අක්කුවේ උපජ්ජන්ත මමිහ.

සබරගමු දිසාවේ කෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කිනියොබකෝරලේ දෙයාල දහමුනුපන්තුවේ වේකොලදෙකිය යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිතියම්වල* පෙරියන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිම්, එනම්:-

I.-මුල් සිතියම 2,638.

බිම්කවිම්.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කවිම්.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	ගල්කැටියේසේවත්ත ..	4 3 10	10	ගල්කැටියේසේන ..	6 0 34
5	ගල්කැටියේසේන ..	2 1 0	11	ගල්කැටියේමුකලාන ..	1 2 9
6	මුලගමමුලදෙකිය ..	0 0 15			
8	බෝගමමුලදෙකිය නොහොත් ගල්කැටියේවත්ත	11 0 3			
9	මුරගමමුලදෙකිය නොහොත් ගල්කැටියේසේන	4 0 22			30 0 13

මීට මාසිමි-උතුරට ගල්ලද්දලාගේ කලුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගෝනම්චිත්තේසේන, නැගෙනහිරට ගල්ලද්දලාගේ කලුහාමි සහ තවත් අය අයිතිකම්කියන ගන්ඉමේසේන නොහොත් මොරගොල්ලනගාවසේනමුකලාන සහ ගල්බොබකෝරලේමාසිම; දකුණට ගල්බොබකෝරලේමාසිම; බස්නාහිරට ගල්ලද්දලාගේ කලුහාමි සහ තවත් අය අයිති කම්කියන දුල්ගොල්ලේසේන සහ දුල්ගොල්ලේවත්ත; වේකොලදෙකියගේගල්ලද්දලාගේගෙදර ඩින්ඩිරිඅම්මා සහ අබරන්අප්පු අයිතිකම්කියන මුඩුමත්තේවත්ත, ගල්ලද්දලාගේ ඩින්ඩිරිමැනිකා සහ තවත් අය අයිතිකම්කියන තිරුවේසේන, කරඹු පොත්තේවත්ත නොහොත් පොරස්විහිලි ඇස්වේලි (අජ්. ක්‍රෙඩි සුපිරිස්ටැන්ඩැන්වි.)

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1433වෙනි පිටේ පලෑනය බලනු.

II.—මුල් සිතියම 2,638.

නිමකවීම. ඉඩමේ නම. නිමකරම, අ. රු. ප.
 4 .. භෝනමඬිත්තදෙනිය නොහොත් චූචුවන්තේවන්තේදෙනිය .. 0 2 3

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට ගල්ලද්දලාගේ කඳුසාම සහ නවත් අස අයිතිකම්කීයන දුල්ගොල්ලේවත්ත; දකුණට මේකොලදෙනියේ ගල්ලද්දලාගේගෙදර ඩින්ඩිරිඅම්මා සහ අබරන්අපපුට අයිති චූචුවන්තේවත්ත; බස්නාහිරට ගල්ලද්දලාගේ ඩින්ඩිරිමැතිකා සහ නවත් අස අයිතිකම්කීයන තීරුවේගේන.

[කැගල්ල දන්වීම නො. 6,985.]

මේ 1897ත්, 1899ත්, 1900ත් සහ 1903ත් මුඩුඉඩම් සබඳව අඤාපණන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මේ 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් කැගල්ලේ කම්මේරියට ඇවිත් කැගලු දිසත්‍රිස්සේ උපඵජන්ත උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොගෙදුනොත් එකී අක්‍රීඩා උපඵජන්ත උන්නාන්සේට මුඩුඉඩම් සබඳව අඤාපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිකමක් කියා හොඹවිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඒ. ඇප්. අර්. මුඩිගිත්, අක්‍රීඩා උපඵජන්ත වම්හ.

ඉඩම්වල කොරතුරු.

සබරගමු දිසාවේ කැගලු දිසත්‍රිස්සේ ගල්බොඩකෝරලේ එහොඩපොහපත්තුවේ අත්නනගොඩ සහ ගම් පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිතියම්වල* පෙනීගත මෙහි පහත දක්වන නිමකවීම්, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 2,638.

නිමකවීම. ඉඩමේ නම. නිමකරම, අ. රු. ප.
 2 .. බනගල (ගල) .. 0 1 32

මීට මායිම්—උතුරට කීර්ගොඩකෝරලේ මායිම්; නැගෙනහිරට සහ දකුණට 234,848වේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම්; බස්නාහිරට ඇම්. ඇම්. ලොකුබන්ඩා අයිතිකම්කීයන රුක්ගහමුලගේතේවත්ත.

II.—මුල් සිතියම 2,638.

නිමකවීම. ඉඩමේ නම. නිමකරම, අ. රු. ප.
 3 .. බනගල (ගල) .. 0 0 14

මීට මායිම්—උතුරට කරඹුපොහේ වන්නට අයිති ගන්ඉමේගේන; නැගෙනහිරට 234,848 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම්; දකුණට සහ බස්නාහිරට කීර්ගොඩකෝරලේ මායිම්.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 1434වෙනි පිටපි පලානය බලනු

ඇගවී සිටින අසවලුන්ගේ දේපල උසාවියේ අවසරයපිට විකිණීම.

ක්‍රිනල් නමුණිධාන සංග්‍රහණි නොම්මර 60වෙනි වගන්තියේ (6) සුදු වගන්තිය යටතේ දේපල විකිණීම.

මහනුවර පොලිස් උසාවියේ නොම්මර 6,452කේ නමුව.

ඇගවී පැනලාගාස් සිටින, මහනුවර පොලිස් උසාවියේ නොම්මර 6,452කේ නමුවේ වින්තිකාරයා වන රජපස රන් කොන්ගෙදර කිරිව අයිති මීට යාකර තිබෙන ලැයිස්තුවේ සඳහන්වන දේපල එම නමුව යටතේ තහනම්කිරීමට නිකුත්කරණ ලද බලයපිට මේ 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 20වෙනි දිනදී තහනම්වගන්ට යෙදුන බවත්, එම දේපල මේ 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 11වෙනි කිවිදින පස්වරු 2ට මබාම දිසාවේ ගෞරවනීයවූ අක්‍රීඩා ඵජන්ත උන්නාන්සේ මිසින් මහනුවර කම්මේරියේදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට යෙදෙන බවත් මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ගරුතර අක්‍රීඩා උතුමාණන්වගන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,

මේ 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 1වෙනි දින කොළඹ ඒ. ඇප්. පැග්ඩින්, මහසෙක්‍රකාරීස් උන්නාන්සේගේ නන්තෝරුවේදීය. වැඩිබලන මහසෙක්‍රකාරීස් වම්හ.

කීර්ගලද ලැයිස්තුව.

පිහිටා තිබෙන ආනයන.—හාරිස්පත්තුවේ මැදසියපත්තුවේ පල්ලේඉහලගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	මායිම්.	වපහරිය.
1	නොටපලදෙනියේකුඹුර	උතුරට ඇලද; නැගෙනහිරට කුඹුරේච්චල්ලද, (ඉම්නියර); දකුණට ඇලද; බස්නාහිරට මහපාරත්ත	පර්චස් 2ක් 3ක් පංගුවක්
2	හොඩගාමඬිත්ත	උතුරට ඇලද; නැගෙනහිරට කුඹුරේච්චල්ලද, (ඉම්නියර); දකුණට ඇලද; බස්නාහිරට ගම්ඉමත්ත	පර්චස් 2ක් 3ක් පංගුවක්, සුරුනි 5ක්
3	පල්කච්චකුඹුර	උතුරට ඉම්නියරද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට මහපාරද; බස්නාහිරට ඇල්ලත්ත	එම
4	නැන්තේගෙදරකුඹුර	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට ඇල්ලද; බස්නාහිරට ඉම්නියරත්ත	පර්චස් 1කුත් සුරුනි 2ක් 3 පංගුවක්
5	ගල්මුල්ලකුඹුර	උතුරට ඉම්නියරද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ඇල්ලත්ත	පර්චස් 2ක් 3 පංගුවක්
6	පල්කච්චත්ත	උතුරට අගල සහ වැටද; නැගෙනහිරට අගලද; දකුණට මහපාරද; බස්නාහිරට ඇල්ලටත් උඩත්ත	පර්චස් 2කුත් සුරුනි 5ක් 3 පංගුවක්
7	එහොඩඅරංගම්මත්ත	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට ඇල්ලද; බස්නාහිරට වැටත්ත	අත්කර්කිත් 3 පංගුවක්
8	උඩපිටදෙනියේගෙදරවත්ත	උතුරට මහපාරද; නැගෙනහිරට වැටද; දකුණට වැටද; බස්නාහිරට වැට සහ ඇල්ලත්ත	පර්චස් 2ක් 3 පංගුවක්
9	මාලිගානැන්තේගේන	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට කඳුකිරියද; දකුණට ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ගම්ඉමත්ත	පර්චස් 3ක් 3 පංගුවක්

නො.	ඉඩමේ නම.	මායිම්.	වපසරිය.
10	කලපලල්ලොයොඩයෙන්	උතුරට ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට වැටද; බස් නාහිරට අගල්හිරියන්	පර්වස් 2න් 1/2 පංගුවක්
11	ගෙදරවත්ත	උතුරට අගලද; නැගෙනහිරට අගල්හිරියන්වැටද; දකුණට වැටද; බස්නාහිරට අගලත්	අක්කරේකින් 1/2 පංගුවක්
12	දෙල්ගස්පිටිය	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට වැටද; දකුණට අගලද; බස් නාහිරට වැටත්	අක්කර 1කුත් පර්වස් 1න් 1/2 පංගුවක්
13	බෝගගයෙන්	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට වැටද; දකුණට වැටද; බස්නාහිරට ඇල්ලත්	පර්වස් 2න් 1/2 පංගුවක්
14	අඹගස්වලවිචලකුඹුර	උතුරට කුඹුරේවිල්ලද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට කුඹුරේවිල්ලද; බස්නාහිරට මහපාරත්	අක්කරේකින් 1/2 පංගුවක්
15	මොරගස්අංගේකුඹුර	උතුරට මගද; නැගෙනහිරට ඉම්හිරද; දකුණට ඇල්ලද; බස් නාහිරට ඉම්හිරත්	පර්වස් 3න් 1/2 පංගුවක්
16	කැන්තොගෙදරවත්ත	උතුරට අගලද; නැගෙනහිරට වැටද; දකුණට අගලද; බස්නාහිරට වැට සහ ඇල්ලත්	අක්කරේකින් 1/2 පංගුවක්
පිහිටා තිබෙන ස්ථානය.—හාරිස්පත්තුම් මැදසියපත්තුම් පැනහැටිපොල.			
17	වෙලපහලකුඹුර	උතුරට ඉම්හිරද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට මහවිල්ලද; බස්නාහිරට ඇල්ලත්	පර්වස් 2න් 1/2 පංගුවක්
පිහිටා තිබෙන ස්ථානය.—පැනහැටිපොල.			
18	කරවල්දෙහියේකුඹුර	උතුරට ඉම්හිරද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට ඇල්ල සහ ඉම්හිරද; බස්නාහිරට ඇල්ලත්	පර්වස් 3න් 1/2 පංගුවක්
19	හඳුලියද්දෙකුඹුර	උතුරට ඉම්විල්ලද; නැගෙනහිරට ඇල්ල සහ විල්ලද; දකුණට ඉම්හිරද; බස්නාහිරට ඇල්ලත්	පර්වස් 2න් 1/2 පංගුවක්
20	දර්ඝ්ආන්ගේකුඹුර	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට ඉම්හිරද; බස්නාහිරට ඇල්ලත්	පර්වස් 1කුත් කුරුකි 5න් 1/2 පංගුවක්
21	හන්පොලොයොඩයෙන්	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට අගලද; දකුණට වැටද; බස්නාහිරට ඇල්ලෙන් උඩත්	අක්කරේකින් 1/2 පංගුවක්
පිහිටා තිබෙන ස්ථානය.—හාරිස්පත්තුම්, මැදසියපත්තුම් අලවත්තේගම.			
22	බෙරවාදෙහියේකුඹුර	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට ඉම්හිරද; දකුණට ඇල්ලද; බස්නාහිරට ඉම්හිරත්	පර්වස් 1කුත් කුරුකි 5න් 1/2 පංගුවක්
පිහිටා තිබෙන ස්ථානය.—හාරිස්පත්තුම් මඩදෙහිය.			
23	හරම්චිවත්ත	උතුරට ඇල්ලද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට වැටද; බස් නාහිරට වැටත්	අක්කරේකින් 1/2 පංගුවක්
24	පහලදෙරවත්ත	උතුරට වැටද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට වැටද; බස්නාහිරට වැටත්	පර්වස් 2න් 1/2 පංගුවක්
පිහිටා තිබෙන ස්ථානය.—හාරිස්පත්තුම් දෙමඟමමන.			
25	මොරගහකුඹුර, පොනකුඹුර	දුකුණේ උතුරට ඉම්හිරද; නැගෙනහිරට ඉම්හිරද; දකුණට ඇල්ලද; බස්නාහිරට ඇල්ල සහ ඉම්හිරත්	පර්වස් 2න් 1/2 පංගුවක්
26	ගෙවිච්චෙපල්ලකුඹුර	උතුරට ඉම්හිරද; නැගෙනහිරට ඉම්හිරද; දකුණට ඉම්හිරද; බස්නාහිරට ඉම්හිරත්	පර්වස් 2න් 1/2 පංගුවක්
27	පියනච්චිකුඹුර	උතුරට ඉම්හිරද; නැගෙනහිරට ඇල්ලද; දකුණට ඉම්හිරද; බස්නාහිරට ඇල්ලත්	පර්වස් 2න් 1/2 පංගුවක්

ඉල්ලුම්පත්‍ර සඳහා කරුණු දැන්වීම.

පලමුපාන ලේවායේ ගොඩදීමා තිබෙන ලුණු ගොස්බර 60,000 හෝ ඊට වැඩියෙන් හෝ අඩුවෙන් මාසයකට ඔබර් කරන්න නැතුව ගොස්බර 10,000 බැගින් කිරින්ද ගුදම්වලට ගෙනඒම පිණිස ඉල්ලුම්පත්‍ර මෙයින් උවමනාකරනු ලැබේ.

2. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර පිටපත් දෙකකින් යුක්තවිය යුතුය. කවිද එකක් කවරයක් තුළ බහා සිල්කර ගම්බත්තොට උප ඒජන්ත උත්තාන්ගේගේ නමට එවිය යුතුය.

3. මුල් ඉල්ලුම්පත්‍රය උපඒජන්ත උත්තාන්ගේගේ ගවනවා සමගම දෙවෙනි පිටපත ඉල්ලුම්කාරයා විසින් ගරුකටයුතු ආදායම් දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධානකැන වෙත යවන්නට ඕනෑය.

4. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍රවල කවරයේ වම්පැත්තේ උඩින් "ලුණු ඇදීමට ඉල්ලුම්පත්‍රය" නියා ලකුණකළයුතුවා පමණක් තොව වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම ඒවා උප ඒජන්ත උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවට ලැබෙන්නට ඕනෑය.

5. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර ගම්බත්තොට කවිච්චියේ ප්‍රධාන නායකයාට පෝම්කොලවල විග්‍රහය. එම පෝම්කොලවල තොවන ඉල්ලුම්පත්‍ර හාරකුණු නොලැබේ.

6. ඉල්ලුම් පෝම්කොල ලබාගන්නට ප්‍රථම තංගල්ලේ ක්‍රිස්ටියේගේ වෙත කොසිම් කවිච්චියක නුමුත් රුපියල් 20ක් බැඳ ලබාගන්නාලද කුමනත්සියක් පෙන්වන්නට ඕනෑය. ඉල්ලුම්පත්‍රය හාරගත් බැව් දැනුම්දී දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධාන කැනගෙන් හෝ ඒ වෙනුවෙන් පත්කරුණලද මෙතෙම මුලා දුකියෙකුගෙන් අගයක් ලැබී දවස් 10ක් තුළ කොන්ත්‍රාත්තුව මට බැඳී ඔප්පුම් අත්සන් නොකර පැහැරගැරියොත් නො

ගොත් නියමකරනලද ඇපය දෙන්නට නුපුරුවන් උනොත් ඉහතකී මුදල රජසන්නක වෙතවා ඇත. කොන්ත්‍රාත්තුව අත්සන්කළටපසු අනිකුත් සියලුම මුදල් අපසු ගෙවනවාඇත.

7. එක එක ඉල්ලුම්පත්‍රය වගකියහැකි අග දෙදෙනෙක් විසින් අත්සන්කරුණලද ලියමණක් සමග එවිය යුතුය. ඒ දෙදෙනාගේ නම ගම සහ නැපැල්පල ඒ ලියමනේ සඳහන් කරන්නට ඕනෑවා පමණකුත්තොව කොන්ත්‍රාත්තුව නිසියාකාර කරනලෙස ඔවුන් ඇපයට බැඳෙන්නටද ඕනෑය.

8. එක එක කොන්ත්‍රාත්තුව නිසියාකාර කරුණලෙස ඔප්පුවකට බැඳීමට යැගෙනකරම් ඇපකාරයෝ උවමනාය. උවමනාකරුණ ඇප මුදල රුපියල් 5000ක් වේ. වෙනත් සියලුම තොරතුරු 5වෙනි වගන්තියේ සඳහන් කන්තෝරුවෙන් දැනගන්නට පුරවන.

9. ලුණුමර් කිරීමටද පැටවීම සහ බැඳීමද ආණ්ඩුගේ විග්‍රහ මෙන් කරනු ලැබේ.

10. ඉහතකී සියළුම කාරනාවලට එකඟතොවන කොසිම් ඉල්ලුම්පත්‍රයක්වත් හාරගනු නොලැබේ.

11. එකක් හෝ සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රතික්‍ෂෙපකිරීමටද, යම් ඉල්ලුම්පත්‍රයකින් කොටසක් හාරගැනීමටද බලය ආණ්ඩු වට තබාගනු ලැබේ.

බිබිලිවි. ඇල්. මර්පි,
ආණ්ඩුගේ උප ඒජන්ත උත්තාන්ගේ.

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 26වෙනි දින
ගම්බත්තොට කවිච්චියේදීය.

මුත්තල ලේවෘයේ ගොඩදොඩා තිබෙන ලුණු ගොනේබර 70,000 හෝ ඊට වැඩියෙන් හෝ අඩුවෙන් මාසයකට ඔබ්බ කරන්න නැතුව ගොනේබර 10,000 බැගින් හමිබන්නොට අදාලවලට ගෙණපම පිණිස ඉල්ලුම්පත්‍ර මෙයින් උවමනාකරනු ලැබේ.

2. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර පිටපත් දෙකකින් යුක්තව සුදුසු තවද එකක් කවරයක්තුළ බහා සිටිකර හමිබන්නොට උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ නමට එවිය යුතුය.

3. මුල් ඉල්ලුම්පත්‍රය උප ඒජන්ත උන්නාන්සේට යවනවා සමගම දෙවෙනි පිටපත ඉල්ලුම්කාරයා විසින් ගරුකටයුතු අදායම් දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධාන නැතවෙන යමක්ට ඕනෑය.

4. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍රවල කවරයේ වම්පැත්තේ උඩින් "ලුණු ඇදීමට ඉල්ලුම්පත්‍රය" කියා ලකුණකළ යුතුවා පමණක් නොව වම් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින දවල් 12ට පුර්ව ඒවා උපඒජන්ත උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවට ලැබෙන්නට ඕනෑය.

5. සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර හමිබන්නොට කවිවේරියේ රබා ගන්නාලද පොම්කොලවල පියයුතුය. එම පොම්කොලවල නොවන ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ.

6. ඉල්ලුම් පොම්කොල ලබාගන්නට පුර්ව නංගල්ලේ නිසුරියේ හෝ වෙන කොයිම කවිවේරියක නුමුත් රුපියල් 20ක් බැඳ ලබාගන්නාලද කුඩිතන්සියක් පෙන්නවත්ම ඕනෑය ඉල්ලුම්පත්‍රය භාරගත් බැව් දැනුම්දී දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රධාන නැතගෙන් හෝ ඒ වෙනුවෙන් පත්කරණලද වෙනගම් මූලා දැනියෙකුගෙන් අයවක් ලැබී දවස් 10ක් තුළ කොන්ත්‍රාත්තුවට බැදී ඔප්පුව අත්සන් නොකර පැහැරහැරියෙන් නොගොත් තිගමකරනලද ඇපක දෙන්නට නුපුරුවත් උනොත් ඉහතකී මුදල රජසන්නක වෙනවා ඇත. කොන්ත්‍රාත්තුව අත්සන්කළාටපසු අතිකුත් සියලුම මුදල් අපසු ගෙවනවා ඇත.

7. එක එක ඉල්ලුම්පත්‍රය වගකියගැනී අය දෙදෙනෙක් විසින් අත්සන්කරණලද ලියමණක් සමග එවිය යුතුය. ඒ දෙදෙනාගේ නම ගම් සහ නැපැල්පල ඒ ලියමනේ සඳහන් කරන්නට ඕනෑවා පමණක්නොව කොන්ත්‍රාත්තුව නිසියාකාර කරණලෙය ඔවුන් ඇපයට බැඳෙන්නටද ඕනෑය.

8. එක එක කොන්ත්‍රාත්තුව නිසියාකාර කරණලෙය ඔප්පුවකට බැදීමට සැලකෙනතරම් ඇපකාරයෝ උවමනාය. උවමනාකරණ ඇප මුදල රුපියල් 500ක් වේ. වෙනත් සියලුම නොරතුරු රිච්චි වගන්තියේ සඳහන් කන්තෝරුවෙන් දනගන්නට පුරුවන.

9. ලුණුමර කිරීමටද, පැටවීම සහ බැමද අක්‍රමවේ පියද මෙන් කරනු ලැබේ.

10. ඉහතකී සියළුම කාරණවලට එකඟනොවන කොයිම ඉල්ලුම්පත්‍රයක්වත් භාරගනු නොලැබේ.

11. එකක් හෝ සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රතිකෂපකිරීමටද, යම් ඉල්ලුම්පත්‍රයකින් කොටසක් භාරගැනීමටද බලය අක්‍රමවට තබාගනු ලැබේ.

බිබිලිච්. ඇල්. මර්සි,
අක්‍රමවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 26වෙනි දින
හමිබන්නොට කවිවේරියේදීය.

පුත්තලමේ දකුණු සිපෝ එකේ තිබෙන නොම්මර 24, 28, සහ 29 දරණ ලුණු ගබඩාවල් අර්ත්වැඩියානිරීම සඳහා ඉල්ලුම් පත්‍ර ඕනෑකර තිබේ.

2. ඉල්ලුම්පත්‍ර මුද්දරකරු කවරවල වසා එහි මතුපිට වම්පැත්තේ "පුත්තලමේ දකුණු සිපෝ එකේ තිබෙන නොම් මර 24, 28 සහ 29 දරණ ලුණු ගබඩා අලුත්වැඩියාකෙරීමට ඉල්ලුම්පතයි" කියා ලියා පුත්තලමේ උප ඒජන්ත උන් නාන්සේ විසින් 1918ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින පස්වරු 1කේ කතිසමට පුර්මයෙන් භාරගන්නාලෙය එවිය යුතුයි.

3. ඉල්ලුම්ට අදහස්කරණ ඉල්ලුම්කාරයා විසින් තමාගේ ඉල්ලුම්පත්‍රය උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙත එවන්නට පුර්ව කොයිම කවිවේරියකවත් "වැන්බර් ෆිප්ට්" යන වගන් නිය යටතේ රුපියල් (10) දහසක් බැඳ එසේ මුදල් බාරගන් බවට ලබාගන්නාලද කුඩිතන්සිය ඉල්ලුම්පත්‍රයට යාකර එවිය යුතුයි.

4. මෙම රුපියල් (10) දහස ඉල්ලුම්කාරයෙකුගේ ඉල්ලුම් පතක භාරගන්නට ඉල්ලුම්කාරයා විසින් වැඩි සරියාකාර කෙරීමට කොන්ත්‍රාත්තුවකට බැදීම සඳහා ඇපයක් වගසෙන්න උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් භාරගනු ලැබේ. තවද ඉල්ලුම්කාරයෙක් විසින් තමාගේ ඉල්ලුම්පත්‍රය භාරගන්නා සින් පසු නියමකල කාලයක් තුල කොන්ත්‍රාත්තුවකට බැඳෙන්නට නොගෙදනොත් මෙම මුදල රජසන්නකකරණ ලැබේ.

5. ඉල්ලුම්කාරයා විසින් පුත්තලමේදී තමාට ලියුම් සම්භ වෙන ක්‍රමයක් දැක්විය යුතුයි.

6. කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳුනාසින් පසු සුමාන වික් තුලදී වැඩ අවසානකරන්නට ඕනෑය.

7. වැඩිදුර කාරණ පුත්තලමේ ලුණු ඉන්ස්පැක්ටර් මහකා ගෙන් දනගන්නට පුරුවන.

කළයුතු වැඩවල විහාර.

දුනට ගොඩනැගිලිවල තිබෙන සියලුම දිගහිය ගෙවත් අප ප්‍රයෝජන පොල්අතු සහ ලිද්දු යනාදිය අහස්කර අලුත්වා දමන්නට ඕනෑය.

ගබඩාවල වහලවල් අර්ත් පොල්අතුවලින් වසා එහි මතු පිට සුලගෙන් අරකාව පිණිස පුර්වදමන්නට ඕනෑය.

ගබඩාවල පදලම පස්දමා උස්කර තලා සමකලාකරන්නට ඕනෑය.

පොල්අතු බිත්ති උවමනා තැන් කෙලින්කර අර්ත් පොල් අතුවලින් වසන්නට ඕනෑය.

ගබඩා ඇතුලත කාමර පොල්අතු බැඳ වෙන්කරන්නට ඕනෑය.

(අත්සන්කළේ) ඇස්. ඇම්. පී. වැන්ඩකෝන්,
උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙනුවට.

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 29වෙනි දින
පුත්තලමේ කවිවේරියේදීය.

ග් සහ අරක්කු නැබැරුම් සම්බන්ධ වම් 1912ගේ අධික 8 දරන ව්‍යවස්ථාව යටතේ දැන්වීම.

පිටරට බිම විකුණන නැබැරුම් වැසීම සඳහා දැන්වීම.

මෙහි පහත දක්වන භූමිල්පත්‍රයේ සඳහන්වන පිටරට බිම විකුණන නැබැරුම් වම් 1918ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1වෙනි දින පවත් වහන්ට අදහස්කර තිබෙන බව මෙයින් දන්වන්නේය.

2. වම් 1918ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 17වෙනි දින වනතුරු එහි ස්භාන සම්බන්ධ කරණ ගෙනහැර පාන ලියවිලි භාර ගන්නට මම ලැස්තිව සිටිමි. එහි දවසේ පස්වරු 1ට එහි ස්භාන සම්බන්ධ මා සමග කවින් කිහින කාරණ අහන්නට මම ලැස්තිව සිටිමි.

වම් 1918ක්වූ ජූලි මස 26වෙනි දින
කර්තර කවිවේරියේදීය.

සී. ඩී. බ්‍රෙන්,
අක්‍රමවේ උපඒජන්තනැත.

භූමිල්පත්‍රය.

නැබැරුම් ලියසන්නාරයාගේ නම.	නැබැරුම් පිහිටි ස්භාන.
ඇස්. පී. කොරේර්	මහවිදිය, දකුණු කර්තර
ජේ. ඇම්. සෝරිස්	ස්වේසන් විදිය, දකුණු කර්තර
ඒ. ඇස්. ඇල්. ජයසේකර නොන්නාමහන්මයා සහ සී. ඇම්. ප්‍රනාන්දු	"ඊවිමත්ති බාර්," දකුණු කර්තර
ඇස්. පී. අල්වාරිස් සහ ජේ. අල්වාරිස්	මහවිදිය, දකුණු කර්තර
ඇස්. පී. කොරේර්	"ජංසන් බාර්," මහවිදිය, දකුණු කර්තර
බිබිලිච්. ඊ. ඇස්. සොයිනා	මහවිදිය, පානදුරේ
ඇම්. ඇස්. පිරිස්	එම

පිටරට බිම විකුණන නැඹැරුම් වැසීම සඳහා දන්වීම.

මෙහි පහත දක්වන ආදායම් සඳහා පිටරට බිම විකුණන නැඹැරුම් වම් 1918ක්‍රම බක්කෝබර් මස 1වෙනි දින පටන් වහන්ට අදහස්කර තිබෙන බව මෙයින් දන්වන්නේය.

2. වම් 1918ක්‍රම සැප්තැම්බර් මස 18වෙනි දින වනතුරු එකී සාන සමබකව කාරණ ගෙනහැර පානලියවලි හාර ගත්ව මම ලැස්තුව සිටිමි. එකී දවසේ 2ටත් 4ටත් අතරතුර එකී සාන සමබකව මා සමග කරින් කියන කාරණ අහන්ව මම ලැස්තුව සිටිමි.

වම් 1918ක්‍රම ජූලි මස 30වෙනි දින
කැගල්ලේ කම්මේරියේදීය.

ජී. ඇල්. ආර්. මුඩුන්තින්,
අක්‍රමලේඛන උපදේශනාකරු.

ආදායම් පත්‍රය.

කැගල්ලේ ලෝකල් බෝඩ් කොමසාරිස් මායිම් තුළ තිබෙන රටබිම බෙදා විකුණන නැඹැරුම් තුනයි.

පිටරට බිම විකුණන නැඹැරුමක් වැසීම සඳහා දන්වීම.

මෙහි පහත දක්වන ආදායම් සඳහා පිටරට බිම විකුණන නැඹැරුමක් වම් 1918ක්‍රම බක්කෝබර් මස 1වෙනි දින පටන් වහන්ට අදහස්කර තිබෙන බව මෙයින් දන්වන්නේය.

2. වම් 1918ක්‍රම සැප්තැම්බර් මස 18වෙනි දින වනතුරු එකී සාන සමබකව කාරණ ගෙනහැර පානලියවලි හාර ගත්ව මම ලැස්තුව සිටිමි. එකී දවසේ 2ටත් 4ටත් අතරතුර එකී සාන සමබකව මා සමග කරින් කියන කාරණ අහන්ව මම ලැස්තුව සිටිමි.

වම් 1918ක්‍රම ජූලි මස 30වෙනි දින
කැගල්ලේ කම්මේරියේදීය.

ජී. ඇල්. ආර්. මුඩුන්තින්,
අක්‍රමලේඛන උපදේශනාකරු.

ආදායම් පත්‍රය.

රමුක්කන නගරයේ සැනිටරිබෝඩ් කොමසාරිස් මායිම් තුළ තිබෙන රටබිම නැඹැරුමයි.

අනුමැතිය.

වම් 1907වන නො. 1ක අභ්‍යන්තර 8වෙනි උපවිධායක සභාවේ දන්වීමයි.

වි. කනගරුන් නම් මහත්මයා සභාවේ වැඩ පුරුදුවන සුන්නාගම්, අලුමේරි දකුණේ පදිංචි සයම්බර් කන්දසියා පිල්ලේ වන මම, යාපනය දිස්ත්‍රික්කයේ දෙමළ භාෂාවෙන් නොතාර්ස් වැඩ බැලීමට මෙතැන් සිට තුන්මාසයක් ගිණකුණ රිජිස්ත්‍රාර් ජනරල් උත්තාන්තේසේනගේ අවසර ලබාගැනීමට අදහස්කර තිබෙන බව මෙයින් දැනුම්දෙමි.

වම් 1918ක්‍රම ජූලි මස 17වෙනි දින
දකුණු අලුමේරි සුන්නාගම්දීය.

ඇස්. කන්දසියා පිල්ලේ.